

OTRO DIA DE INTENSA ACTIVIDAD

El Pleno aprobó el proyecto sobre reajuste de Prensa Confederal. Hoy se discutirá el dictamen que trata de la forma de retribución al trabajo

EDITORIAL

RESTRICCIÓN DE PRENSA CONFEDERAL

He aquí un acuerdo más del Pleno Nacional Ampliado de carácter económico. Un buen acuerdo. La C. N. T., en atención a las circunstancias por que atraviesa nuestro pueblo; en atención a las enormes dificultades impuestas por la guerra y a la necesidad imperiosa de administrar sabiamente el acervo de energías colectivas, reduce el número de sus publicaciones. El Pleno dictó ayer las normas que han de regular el número y la distribución de periódicos confederales. En virtud de este acuerdo, un gran número de semanarios, muchas revistas y algunos diarios, especialmente de Cataluña, dejarán de publicarse.

Algunos delegados hicieron constar que tal medida nos colocaba en inferioridad, en cuanto a medios de propaganda se refiere, frente a otros sectores del movimiento antifascista que no renuncian a sus periódicos locales, sino que, por el contrario, los amplían en la medida de lo posible. Estas reflexiones no bastaron a convencer al Pleno, y la Ponencia presentada por el Comité Nacional fué aprobada.

Evidentemente, convenía llegar a un reajuste de nuestra Prensa, sin tomar en consideración el proceder de los restantes sectores. Estas cuestiones de competencia menuda, de proselitismo exacerbado, no deben influir sobre la línea de actuación que consideremos justa y eficaz. En el propio movimiento los diarios, semanarios y revistas se multiplicaban sin orden ni concierto, haciéndonos pensar muchas veces a dónde iríamos a parar. Porque los intereses de la Confederación Nacional del Trabajo no quedaban por eso mejor servidos. En cambio, esa inusitada actividad publicitaria constituía un derroche de energías, de las que debemos ser celosos administradores. Tal es el problema que examinó y resolvió el Pleno durante la segunda sesión de ayer.

Si se analiza el Dictamen, se verá que la necesidad de mantener vivo el contacto con las fuerzas populares que vigorizan el movimiento confederal, queda satisfactoriamente cubierta. De lo que se trataba era de oponerse al continuo brotar de diarios, semanarios y revistas, estableciendo un orden en las publicaciones y sosteniendo solamente, a tenor de las circunstancias, aquellas que se consideran esenciales. Hay que reconocer, sin embargo, que en este aspecto de derroche, al que nos oponemos empezando por casa, otros nos han arrebatado considerablemente, aun tratándose de movimientos de área menor, y quedáis precisamente por eso. Se siembran publicaciones a doleo, sin otro fin que el de ensanchar cada cual la base popular por la conquista de prosélitos. Nosotros entendemos que esta actividad es perfectamente lícita, pero en tiempos normales, cuando no pesa sobre todo un pueblo el apremio de la escasez. Además, hoy las necesidades de la lucha están colocadas en primer plano, por encima de los intereses particulares de tendencia. Por eso la C. N. T. no vacila en este, como en otros problemas, en ajustar su conducta a la realidad. Es la primera organización que ha resuelto restringir sus medios de propaganda, sin fijarse si los demás le siguen o no por este camino, pero confiando en la eficacia del ejemplo.

Visado por la Censura

Pero cada partido y organización debe disponer de los medios justos adaptados a las circunstancias, de expresión. No se olvide enocendida levantó los ánimos, originando corrientes de heroísmo rra. En los momentos más críticos para la causa popular, su prosa el papel brillante que la Prensa ha jugado a lo largo de nuestra guerra entre los soldados del Ejército del Pueblo. Por eso, un reajuste general de la Prensa debe partir del reconocimiento cierto de lo que ésta ha significado, significa y significará en el orden de la guerra y de la reconstrucción socialista de la economía.

La C. N. T. se anticipa con un buen ejemplo de renunciamento a lo no indispensable, que todos deben imitar. El autocontrol es la más conveniente y sana de las virtudes.

CUARTA SESION

Se leen las adhesiones. Seguidamente hace uso de la palabra la Local de Puerto de Sagunto, que siguiendo el debate sobre el quinto punto del orden del día, dice: "Nosotros considerábamos que era necesario coger de las dos ponencias lo práctico. No debemos de perder de vista que si es cierto que en muchas industrias y en la ciudad en general no sería posible imponer el salario fami-

Har, por ser éstas en su mayoría empresas mixtas, tampoco estamos dispuestos a que las conquistas revolucionarias del campo les sean arrebatadas a los campesinos. Entendemos que debe aceptarse el salario familiar en principio. Que el salario familiar se acepte de pleno y se lleve hasta donde sea posible. Propone una Ponencia para este fin.

Federación Nacional de Campe-

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPANA

Año III. - Núm. 441

VALENCIA. -- Viernes 21 de Enero de 1936

sinos.—En el terreno económico y por lo que respecta a salarios, los campesinos tal vez sean los únicos que puedan aceptar plenamente el familiar. ¿Por qué? Por las circunstancias ya apuntadas aquí por diversas Federaciones. Es más fácil una estructuración en el terreno económico en el campo que en las Colectividades industriales. Ahora bien; vamos a ver lo que hay realizado y a partir de un examen sereno de las diversas Regionales campesinas. Levante tiene legalizadas, puestas en marcha en el estrecho marco de la ley, cuatrocientas y pico de Colectividades. La mayoría de ellas, compañeros, han establecido el salario familiar con arreglo a las características económicas de cada pueblo, porque eso de hablar de unidad totalitaria económica en cuanto a salarios, es una aberración y una entelequia por cuanto no podemos olvidar de dónde nace la economía y cómo se canaliza, y si no lo olvidamos, veremos que aunque a mí no me interesa contabilizar en pesetas, y no nos interesa en el grado éste de las inflaciones, porque los campesinos cuando traen sus mercancías, sus productos a las Federaciones Regionales para ser distribuidas por la Federación Nacional, si se les intenta pagar en pesetas dicen que éstas no se meten en el puchero; el campesinado ha establecido el salario familiar, partiendo del valor esfuerzo y de otro valor que aquí no se ha tenido en consideración. Idealismo, humanismo trenado y pasado de moda. Yo no sé. Pero en el campo de las ideas de humanismo, justicia, equidad, han tenido una aceptación muy grande; de la ciudad yo no quiero hablar, porque son los compañeros de las Federaciones y Sindicatos de Industria quienes de una manera clara y previo un estudio con los que deben hablar y pronunciar, pero por lo que respecta al campo vamos a hacer un estudio sereno y razonado. Se dice que la fórmula que presenta Cardona, es un tanto compleja, y yo digo muy compleja. Hay que procurar simplificarla para que se pueda llevar a cabo la transformación que estamos realizando en España. Y de ahí que la economía la hayamos canalizado, no centrado, y no valoricemos las cosas por el valor de las cosas, según el sistema ca-

pitalista sino por el valor de utilidad. En los primeros momentos de la Revolución, cuando el Estado y el capitalismo no habían ganado posiciones, nosotros pudimos importar azúcar, bacalao, etcétera; pero luego, cuando nos han ido pisando el terreno, en Cataluña, a 400 kilómetros de Valencia, un kilo de arroz se está pagando de contrabando a nueve pesetas y un kilo de garbanzos a 20 pesetas. Esto es, que hemos entregado todo al Estado, éste centra-



Rodríguez, del Comité Regional del Centro

liza, y las riendas de la economía se nos están escapando de las manos.

Los precios y su influencia sobre la economía

Hubo una nación amiga que nos ofreció azúcar a 52 céntimos, en el muelle de Valencia, pero el doctor Negrin, el financiero cien por cien, quiso poner en vigor los derechos de arancel, y nos cobraba cerca de dos pesetas por kilo, de entrada, y tuvo que ser la Federación de Campesinos de Levante entonces quien desembarcara cargamentos por puertos por donde no pagábamos entrada, y entonces el Estado rebajó a la mitad el derecho de aranceles. Por eso fué posible vender el azúcar a 1'20.

Presidente de Mesa advierte a la Federación Nacional de Campesinos que se concrete al punto del orden del día que se está discutiendo.

(Sigue Federación Nacional de Campesinos.) Alteración de precios de los productos que ya he apuntado uno de sus aspectos. Ahora bien; esta mañana se argumentaba de la siguiente manera, en la defensa de los dos dictámenes: que necesitamos divisas, que a medida que va sufriendo una mayor inflación nuestro signo monetario, automáticamente se elevaba el costo de los productos. Yo no voy a ser tan temerario que trate de negar lo que dentro de las ananzas burguesas es una gran verdad; pero aquí estamos hablando de economía confederal, no hablamos de

economía de Empresas particulares, no de economía netamente burguesa y del por qué de la alteración en el precio de los productos; yo recuerdo que a la burguesía se les presentaba periódicamente, según fabricación, según artículos que se producían, lo que en castellano se llama cálculo de costo del producto, y cuando los técnicos entraban con los papeles de los cálculos de costo de un producto, el burgués, en su despacho, cogía el lápiz y un block y, mediante una sencilla operación aritmética, elevaba el costo de ese producto en un tanto por ciento. El intermediario recibía los pedidos, hacía una sencilla operación aritmética y los elevaba otro tanto por ciento. El arriero, por tanto, pasaba a valer, por ejemplo, de seis pesetas a nueve, primeramente, y por último a 13'50.

Y bien; la Confederación no puede sostener la teoría peregrina y continuar por el mismo camino. Tenemos que renovarnos, contribuir a la renovación de España en la medida de nuestra responsabilidad. Esta mañana, cuando se argumentaba en contra del dictamen del compañero Cardona, se advierte que si iba a aumentar el salario familiar en el orden económico del costo de producción un porcentaje considerable; pero olvidamos que el 50 por 100 del fabricante y el 50 por 100 del intermediario los haremos desaparecer y, por tanto, resultará la economía beneficiada.

Leed Prensa Confederal y Anarquista

No quiero hacerme más extenso (PASA A LA PAGINA 3)

Pequeñeces

Todo lo que inventáis, derrotistas, es mentira. De nada os valdrán vuestros falsos testimonios. Teruel es nuestro, mal que os pese.

¡Pero qué bien están algunos "cólegas"! En un periodiquito de la noche, vemos, entre

20 líneas

anuncios y otras "cosas" de poca monta una información oficial respecto a asuntos que interesan a toda la España leal. Pero, ¡qué bien se hacen aquí algunos periodicos! ¿Para qué lugar dejan entonces lo trascendental? Y luego se dicen antifascistas estos periodicos. Busca un periodico de la noche, lector, y verás lo que es bueno. Claro que lo bueno consiste en que usarás ese periodiquito para los fines que quieras menos para los de la lectura. ¡Y es demasiado honor!

El Pleno Ampliado C. N. T. saluda al Ejército del Pueblo

Al iniciar sus tareas el Pleno Nacional Ampliado de Carácter Económico, con la asistencia de 694 delegados en representación de 1.700.000 afiliados, remite un fraternal saludo a los heroicos soldados del Ejército Popular Revolucionario, que tan brillantemente se comportan en su batallar constante con las hordas del fascismo internacional, y muy especialmente a quienes tan brillantemente operaron en Teruel.

Vosotros, camaradas, cumplís con vuestro deber en el frente. Nosotros, los obreros, los Sindicatos de la retaguardia, os aseguramos que trabajaremos intensamente para hacernos acreedores de la confianza que en nosotros tenéis depositada. La C. N. T. os promete firmemente que seguirá laborando sin cesar para dar facilidades a vuestra victoria y para aseguraros a vuestro regreso de los frentes, cuando hayamos aplastado definitivamente al fascismo, un porvenir más humano, fraternal y libre, que el que feneceó el 19 de Julio. Sabemos, camaradas, que al pensar así infelizmente perfectamos vuestro sentimiento y nos hacemos partícipes de nuestros anhelos, esas ansias por las que exponéis la vida en las trincheras y lucháis sin descanso. Salud, camaradas; Volved en los frentes, los Sindicatos en la retaguardia, vayamos unidos y comprometidos, a por la victoria sobre el fascismo, síntesis de la opresión y la tiranía.

EL PLENO NACIONAL AMPLIADO DE CARACTER ECONOMICO DE LA C. N. T.

Notas Confederales y Locales

Federación Comarcal de Sindicatos Unicos de Alcora (Castellón)

PLENO COMARCAL DE CARACTER SINDICAL-ECONOMICO

A TODOS LOS SINDICATOS Y COLECTIVIDADES COOPERATIVAS DE LA COMARCA

Salud.

Dadas las actuales circunstancias en que nos encontramos, y con el buen deseo de hacer obra positiva en beneficio de la guerra y de la Revolución, os convocamos al Pleno Sindical-Económico, para dictaminar y concretar todos cuantos asuntos competen a nuestra comarca y al movimiento confederal. Que todas las Organizaciones citadas se hagan eco de lo trascendental e histórico que es el momento en que vivimos, nombrando el correspondiente delegado al Pleno que tendrá lugar el día 30 de los corrientes en esta localidad, a las diez horas de la mañana, en el salón de las J.J. LL., para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Presentación y revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de la Mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta del Pleno anterior.
- 4.º Informe verbal del delegado que por mandato del Comité ha recorrido los pueblos de la comarca.

5.º Balance semestral de cuentas.

6.º Necesidad de ir a la constitución de la FEDERACION COMARCAL DE COLECTIVIDADES COOPERATIVAS.

- A) Residencia de la misma.
 - B) Cuáles han de ser los medios económicos para su fácil desenvolvimiento.
 - C) Funciones inmediatas a realizar.
 - D) Nombramiento del secretario y miembros del Consejo de Administración.
- 7.º En caso de su constitución, ¿se crea un Secretariado para el desenvolvimiento jurídico y profesional de los Sindicatos?
- 8.º Nombramiento de los compañeros que han de componerlo.
- 9.º ¿Cuál será su estructuración?
10. Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, repetimos la necesidad de vuestra puntual asistencia.

Alcora 15 de Enero de 1938.—Por el Comité Comarcal: J. Gozalbo, secretario.

Federación Comarcal de Sindicatos Unicos de Sorbas (Almería)

Dando cumplimiento a los acuerdos recaídos en el último Pleno celebrado el 20 del pasado mes de Diciembre, nos dirigimos a todos los compañeros. Se acordó que este Secretariado se pusiera en contacto con todos los camaradas que, perteneciendo a los Sindicatos siguientes: Sorbas, Senes, Benitortefe, Chelcos, Benizalón, Ulella del Campo, Lubrín, Boda, Akfaix, Carboneras, Agua Amarga, Fernar, Pérez, Pozo Capitán Chibe, Rodalquiler, Escuylos, Nijar, Huero, Lucalena de las Torres, Turrillas, Polopo Tabernas, se encuentran en los diferentes frentes para que manden sus direcciones a esta Federación Comarcal.

Tengan en cuenta los compañeros que nunca puede ser perjudicial ni para ellos ni para la Organización que íntimamente quieren este requerimiento que si algo lleva de exigencia es con la seguridad suprema de una inmediata repercusión que le ha de beneficiar. Así, pues, espera este Secretariado ser atendido en todo lo expuesto, quedando vuestros y de la causa.

Por la Federación Comarcal: EL SECRETARIO

Sindicato de la Industria del Transporte

SECCION HERRADORES

La Sección de Herradores de este Sindicato convoca a todos sus afiliados a la junta general que se celebrará el próximo domingo, día 23, a las diez de la mañana por segunda convocatoria.

Los no asistentes se atenderán a los acuerdos tomados en anteriores Asambleas.—La Técnica.

Federación Provincial de Granada

UNA ELOCUENTE CARTA DE UN MAESTRO SOCIALISTA

A continuación transcribimos una carta del maestro socialista Antonio Morales Belmonte, director del grupo escolar Juan Carreño, de Baza, y responsable de las clases nocturnas de la Federación Local de Juventudes Libertarias de Baza. Dice así:

"Lucha contra el analfabetismo. Clases oficiales de las Juventudes Libertarias.—El maestro firmante, director del grupo escolar Juan Carreño, de Baza, y responsable de las clases nocturnas en el local de las Juventudes Libertarias, de esta ciudad.

Certifica: Que en la clase de anoche, después de redactado el tema de transfusión de sangre en el ejercicio libre, propusieron pedir el indulto del compañero Francisco Maroto. Ante esta manifestación espontánea de los noventa alumnos asistentes, este maestro responsable se une de todo corazón a este súplica y hace constar el firmante que no es antifascista de los de ahora, sino de tradición, como lo demuestra su ejecutoria en Isla de Arosa (Pon-tevedra) en 1934 y Almuñécar en 1936.

¡Viva el Frente Popular Antifascista!—Antonio Morales Belmonte, maestro socialista y de la S. I. A. Baza a 16 de Enero de 1938."

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172

Antifascistas condenados a "garrote vil" en Bilbao

Muere ahorcado José Luis Arenillas

La Prensa de estos días ha publicado, reproduciéndola de un periódico fascista de Bilbao, una lista de 147 antifascistas, hombres y mujeres, ejecutados en "garrote vil", entre el 14 y el 17 de Diciembre, en la capital de Euzkadi.

Entre ellos figura el nombre de José Luis Arenillas. Era este infortunado camarada un joven y ya reputado médico bilbaíno. Militaba en las avanzadas del movimiento obrero desde hace algunos años. Buen escritor marxista, ha colaborado en diversos periódicos y revistas obreros, entre otros en "La Batalla", de Barcelona. En 1935 ayudó generosamente a los revolucionarios de Octubre que sufían condena en el Fuerte San Cristóbal, de Pamplona, haciéndoles importantes envíos de medicamentos que salvaron la vida de varios de ellos, gravemente enfermos, a los que el Estado no facilitaba los recursos necesarios para combatir las dolencias que les aquejaban.

Al estallar, en Julio de 1936, la insurrección fascista, Arenillas ocupó su puesto en la primera fila de los combatientes antifascistas. Intervino activamente en la organización de la primera columna de milicianos que salió de Bilbao a portar el paso a las fuerzas facciosas procedentes de Vitoria. Con esta columna luchó denodadamente, logrando detener el avance de la columna facciosa. Más tarde se ocupó de la organización de los servicios sanitarios, siendo poco después nombrado inspector general de Sanidad militar en el territorio de Euzkadi, cargo en el que puso de relieve sus dotes excelentes de organizador y en el que rindió grandes servicios a la causa antifascista. Posteriormente fue nombrado jefe superior de Sanidad militar del Ejército del Norte, formando parte, a este título, del Estado Mayor. Desde este puesto organizó los servicios de Sanidad en Euzkadi, Santander y Asturias. En estrecha colaboración con el capitán Chitát, dirigió los trabajos de fortificación en el Norte. Fue siempre el último en abandonar las posiciones durante la larga serie de repliegues que constituyó para nuestras fuerzas la lucha en el Norte. En Mondragón, en Elbar, en Bilbao, fué de los últimos en retirarse. En Santander, Arenillas, quedó combatiendo al lado de los pocos y heroicos batallones que resistieron hasta morir. Arenillas fué hecho prisionero por las fuerzas invasoras. Ha permanecido hasta hace poco tiempo encarcelado en el penal del Dueso. La Prensa fascista publica ahora la noticia de que ha sido ejecutado en la cárcel de Bilbao.

José Luis Arenillas era miembro del Comité Central del Partido Obrero de Unificación Marxista.

Servicios Provinciales de Higiene Infantil de Valencia

Desde el día 20 del corriente mes, ha comenzado a funcionar el Servicio núm. 2 de Higiene Infantil, instalado en la calle de Guillén de Castro, núm. 123, bajo, donde se atenderá a los niños menores de dieciocho meses de la barriada de Cuarte, en las mismas condiciones de los demás Servicios de Higiene Infantil, que ya vienen funcionando.

Valencia 20 de Enero de 1938.

Consejo Provincial

PRESIDENCIA

En el despacho de la misma y junto con la comisión de Gobernación, fueron recibidos unos representantes del Consejo Local de la Industria de la Piel y Calzado, C. N. T.-U. G. T. (Sección Curtidos), quienes hicieron entrega de un donativo de 15.000 pesetas con destino a los establecimientos benéficos dependientes del Consejo. El presidente señor Murria, en nombre de la Corporación, agradeció profundamente este rasgo de generosidad que pone de manifiesto la exquisita sensibilidad de la clase trabajadora.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

DISTRITO RUZafa ASAMBLEA CULTURAL

En el local de las Juventudes Libertarias de La Fonteta, para mañana sábado 22, a las nueve de la noche, se disertará sobre el tema: "Organización de fábrica y elaboración de la madera". Esperando acudir todos los amantes de la cultura.

Por el Comité Distrital.—Sección Prensa y Propaganda.

Por la presente se os convoca a la Asamblea general el domingo 23, a las diez de la mañana, en nuestro local, Denia, 49, a los compañeros y compañeras de las barriadas Ruzafa, Monteolivete, Norte, La Fonteta, Castellar, Nazaret y La Punta.

- Orden del día:
- 1.º Nombramiento de mesa.
 - 2.º Lectura del acta anterior.
 - 3.º Discusión del completo mandado por F. L., que ha de engrasar el orden del día del Congreso Nacional de la F. I. J. L.
 - 4.º Constitución de los grupos de Cultura y Deportes en nuestro distrito.
 - 5.º Asuntos generales.

Esperando que acudiréis todos los jóvenes afiliados y simpatizantes a esta gran Asamblea, quedamos vuestros y del movimiento juvenil revolucionario.

DISTRITO DEL HOSPITAL

(Secretaría general)

Por la presente quedan convocados todos los afiliados a las Juventudes Libertarias del distrito del Hospital a la Asamblea general que se celebrará el domingo día 23 de los corrientes, a las diez de la mañana, en el local de la Industria Vidriera (Industria Vidriera, 8, Antes Jesús).

Esperamos que los compañeros afiliados a las Juventudes Libertarias de Patraix, Zafranar, La Libertad, Vendedores Libres y Piel y Calzado, tomarán nota de este aviso y acudirán a la mencionada Asamblea como un solo hombre.

Por el Comité Distrital.—El secretario general.

DE CONSTRUCCION

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes a una reunión que se celebrará el martes día 25, a las cinco de la tarde, en nuestro local sito en el Sindicato de Construcción, para tratar asuntos de suma importancia para todos. Por la Administrativa.—El secretario.

Hornillos Eléctricos Planchas - Estufas GRAN SURTIDO

Casa Soriano

Denia, 19 — Teléfono 17850 Junto al cine Ideal

Comisión Nacional pro Campaña de Invierno

LOS PARTIDOS POLITICOS Y ORGANIZACIONES SINDICALES DIRIGEN UN LLAMAMIENTO EN COMUN.—LA SUSCRIPCION PRO CAMPAÑA DE INVIERNO SERA CERRADA EL DIA 23 DE ENERO.—EL DIA 30 SE CELEBRARA EN TODA ESPAÑA LA CAMPAÑA HOMENAJE AL EJERCITO POPULAR

Bajo la presidencia del comisario general de Guerra, camarada Crescenciano Bilbao, se ha reunido en Barcelona la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno.

La Comisión está formada por las siguientes personalidades y entidades políticas:

Crescenciano Bilbao, Jacinto Benavente, Antonio Machado, Federica Montseny, María Jesús Rodríguez, viuda de Galán; Dolores Ibarruri, Catalina Salmerón, Unión Republicana, Izquierda Republicana, Mujeres Antifascistas, Alianza Juvenil Antifascista, Partido Comunista, Mujeres Libres, C. N. T., U. G. T., S. R. I. y S. I. A.

Se dió lectura del acta anterior, informando en nombre de la Comisión Ejecutiva (S. R. I. y S. I. A.) el camarada Zapirain sobre el estado de la Campaña, que acusa un entusiasmo y actividad grande en todas las provincias, habiéndose recaudado hasta el momento cerca de cuatro millones de pesetas, de las cuales ya una gran parte se han invertido en ropas y distribuido en los frentes.

Fueron aprobados los siguientes acuerdos:

- 1.º Lanzar un manifiesto pro Campaña de Invierno firmado en común por las personalidades y entidades políticas componentes de la Comisión.
- 2.º Se fija la fecha 23 de Enero para cerrar la suscripción pro Campaña de Invierno.
- 3.º Como jornada fin de Campaña se fija la fecha del día 30 en que se realizará en todas las provincias la jornada homenaje al Ejército Popular entregando todas las ropas existentes las diversas Comisiones provinciales.

Y por último, se acuerda hacer un envío urgente de ropas para los luchadores del frente de Teruel.

LA COMISION EJECUTIVA (S. R. I. Y S. I. A.)

Ministerio de Agricultura

ESTACION CENTRAL DE ENSAYO DE SEMILLAS

Aviso

Se pone en conocimiento de los agricultores, Consejos municipales, Organizaciones sindicales y público en general, que las Oficinas de la Estación Central de Ensayos de Semillas han sido trasladadas a la calle de Salamanca, números 14 y 15, sexto piso.

LOS HEROES DEL BARRIO

LA PELICULA DE LA REVELACION ¿Dónde?... ¿Cuándo?...

ESTILOGRAF CAS MUY BIEN CRUMIERE

LIRICO - Próximo estreno

Una suntuosa comedia sentimental con inspiradísima música - Hablada en español

MONTE CRIOLLO

EL PLENO SALUDA AL EJERCITO DEL PUEBLO

"La C. N. T. os promete que trabajará sin cesar para dar facilidades a vuestra victoria y para aseguraros a vuestro regreso un porvenir más humano, fraternal y libre"

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Sobre el criterio del salario familiar o la escala retributiva, nosotros aquí no nos podemos pronunciar. Pero tenemos establecido nosotros el salario familiar, y convendría que las Federaciones de Industria dijieran con honradez si era adaptable para ellos y, en último extremo, que se nombre una ponencia que recoja de los dos aspectos lo más interesante y que a las Federaciones que estén capacitadas para establecer el salario familiar, se les deje en libertad de acción para ir por ese rumbo.

La intervención de Gramanet de Besós

Gramanet de Besós: Hay que dar una norma que el obrero en general de España, mañana, adopte y ponga en práctica. Bajo este punto de vista voy a desenvolver mi tesis. En primer lugar no hay nadie que tenga el convencimiento absoluto de que mañana nosotros solos podamos llevar a la práctica nuestros acuerdos. En el comercio hay dos formas de llevar a cabo esto, pero hay que tener presente: economía. Hasta hoy el comercio, en términos generales, ha sido de carácter libre. Llegando a la conclusión que el mismo sistema capitalista que empezó este tipo de llegar a la formación del trust, y aún más, a extremos donde tiene que intervenir el Estado. Debemos recoger las virtudes de estas experiencias y rechazar lo malo.

Evitemos fundar la economía sobre la competencia. Las Colectividades C. N. T. y las Industrias se pelearían con las de la U. G. T. Sería igual que el sistema capitalista. El obrero, llámese como se llame, por ganar más dinero recurrirá a todas las bajezas. Centralizando toda la economía, entonces, ya es muy diferente la cuestión. Porque cuando se centralice, no todas las ramas pueden llevar un ritmo igual, pero por compensación puede llegarse a un salario de tipo familiar y no habrá que temer que al implantarse un salario se agrave más o menos la producción, porque todo lo que hay en la tierra no tiene un valor por el hecho de lo que vale de lo que se quiera pagar. Tiene otro valor: trabajo.

Bajo la centralización de la economía llegaríamos a una conclusión: que esta economía, una vez centralizada, aceptara solamente el valor real, el valor trabajo. Como España no puede por sí sola hacer frente a todas sus necesidades del conjunto, necesita saber cuál es su riqueza, y entonces, cobrando un tipo de valor, se podría aplicar un jornal de lo mismo importaría que son de cuatro, diez o doce pesetas. Este tendría un equivalente cuando se tenga que entrar en competencia internacional. Como España por sí sola no cubre sus necesidades, habría que comparar lo que es nuestro y lo que no lo es, y entonces es cuando entra la ley de compensación. Si para una industria determinada el valor que se le tiene que dar a su manufactura es de tanto, si se sabe también el valor de otras industrias, no hay más que hacer el conjunto de ellas y determinar como hace un administrador cualquiera lo mismo. Previo un estudio, se fijaría éste en equis, y cuando la riqueza propia del país esté saqueada, vivirá el obrero español con más holgura. La prueba se ve en las diferentes naciones. Un obrero español gana por término medio 10 pesetas, y un francés 40 francos aproximadamente; el inglés y el americano ganan más, pero es igual, porque aquellas regiones son más ricas, y, por tanto, hay más posibilidades de bienestar. En España se fijaría un salario con arreglo a su riqueza. Por lo tanto, bajo este punto de vista Gramanet de Besós entiende que como lo que interesa a este Pleno es velar por la economía con carácter general, fijar una pauta. Y el salario familiar tiene estas posibilidades de realización. Hay que llegar a una conclusión: no se podrá llegar a esta realización mientras no se llegue a una inteligencia con la U. G. T. Más aún; cuando una industria pueda establecerlo, no tendría importancia, porque, ¿qué más le puede importar que una Colectividad que sea

rica gane 150 pesetas, y otra pobre esté ganando 100 pesetas? Esto no convence a nadie; nosotros tenemos que fijar al proletariado una pauta de aspecto general, y esto, quien lo refleja con carácter general, es la ponencia del compañero Cardona Rosell. Esta Delegación, cuando se discutió en Barcelona y Cataluña el primer proyecto de salario familiar en Gramanet de Besós, todos los obreros reunidos estaban convencidos que no se podía llevar a la práctica; pero el compañero Cardona, dándose cuenta de los inconvenientes de aquel dictamen, ha hecho unas modificaciones que son de suma importancia: la de orden humanista y orden económico, y otra que determina la retribución según la producción y calidad; y hay otro aspecto inclusive, el aspecto del estímulo. Tenemos, pues, en este dictamen los tres puntos básicos que pueden interesar al obrero. Todos los compañeros, todos los que impugnan uno u otro, han llegado a una conclusión sobre la necesidad de fijar un tipo mínimo de salario que asegure al obrero en el terreno español, porque bien claro se ve que no tiene los mismos gastos un obrero en Barcelona que en Andalucía, por ejemplo. Y optamos por el salario familiar, estudiando la forma para que en el orden económico los otros obreros de las demés ramas y los economistas de la U. G. T. y otros, no tengan que rechazar este dictamen.

Defendemos el salario familiar por lo que supone como reconocimiento de derecho a la vida

Hospitalet (Federación Local).— Sobre el quinto punto del orden del día, la Federación Local de Hospitalet tiene que decir que desde hace muchos meses ha aceptado el salario familiar. Ahora bien, el salario familiar que nosotros aceptamos en Cataluña en el Congreso Regional de Sindicatos que se celebró en Octubre de 1936, no determinaba para nada que se tuviera en cuenta establecer plusones, ni sobre el rendimiento profesional ni sobre la categoría técnica del productor, ya que nosotros entendemos que la cuestión de plusones, sobre rendimiento profesional, rendimiento de trabajo y sobre el rendimiento profesional, era algo que parecía dar un premio al productor y un castigo humillante al que no tenía esa habilidad profesional. En cambio, debemos defender el salario familiar simplemente por el derecho a la vida que tienen todas las familias tomando como base los componentes de la misma. Yo comprendo también que hay que transigir para encontrar una fórmula que pueda satisfacer a todos. Aceptamos el dictamen del compañero Cardona siempre que se quite el premio al trabajador de mayor rendimiento, porque se plantea un problema de orden moral. No siempre dentro de una fábrica, ni en el campo, el que rinde más, es el que más trabaja o se cansa más; es cuestión de habilidad y nace del individuo muchas veces. Salvo este punto, que se defenderá si alguien lo impugnara, pasamos a rechazar presentemente el dictamen que presenta el compañero Prieto, y lo rechazamos por principio, negándonos a toda discusión del mismo. En concreto, venimos aquí a este Pleno, no para aceptar una fórmula bien concreta en todos sus puntos, porque sabemos que ésta no es posible. Se pueden establecer conversaciones sobre ello, se puede marcar una orientación en principio, pero nada más. Todas las delegaciones que estamos aquí en este Pleno Nacional, tenemos la responsabilidad de marcar una orientación en el terreno económico y después, en la práctica, dentro de los Consejos técnicos, administrativos, luchar con la realidad, con la dura realidad de la lucha contra la absorción del Estado, con la dura realidad de la lucha contra las dificultades que los países extranjeros nos puedan presentar sobre nuestro desenvolvimiento económico, etcétera, etc., pero si es un acuerdo en principio hay que procurar que esté en consonancia con nuestros principios humanistas, es conveniente que el acuerdo que se tome en este Congreso tenga este carácter y también que sea práctico. No

vamos a prometer una especie de edén. Pedimos, pues, que el dictamen que se tenga que redactar se tenga en cuenta que la C. N. T. tiene que marcar una orientación. Al establecer un régimen económico y distributivo de los productos, la C. N. T. ha de sostener que hay que implantar un sistema igualatorio de salarios. Todo lo que se haga fuera de esto, es traicionar los ideales de la C. N. T.

Los salarios deben ser fijados previo conocimiento estadístico de la situación de cada zona del país

Banca y Seguros de Cataluña.— Propiciamos Consejos económicos de carácter nacional inclusive, de manera que sobre este particular, sobre lo que se refiere al salario familiar, que es una idea magnífica, se pueda llevar a la práctica si se tiene voluntad para hacerlo. Entendemos que los Comités de taller, fábricas, etc., Consejos Locales, Consejos de Industria y Federaciones Locales, serían los que en un punto o región determinada podían determinar ese salario familiar, porque decimos a mí, vosotros, si la ponencia que se va a formar tiene nociones sobre la parte estadística de cada industria y cada región o localidad. No. En un principio se puede acordar el salario familiar, y por mediación de esos Consejos llegar a la implantación del mismo. De no hacer lo así, vemos por experiencia que, al no tener la parte estadística de cada región, vamos a enfocar este asunto de una forma que será un fracaso para nosotros.

Una escala de salarios que mantenga v.v.o el estímulo

Local de Elda.— Estudiada esta ponencia y constatada con la realidad, ha visto Elda que es imprescindible necesario que a pesar de nuestros principios, a pesar de la propaganda que siempre hemos hecho, se mantenga un estímulo en el trabajo y que éste tiene que tener su plasmación precisamente en mantener un escalonamiento en el salario.

Hemos visto que en la ponencia del compañero Cardona Rosell se dice que por autoconciencia del individuo, cuando está en condiciones de realizar un trabajo superior al que realiza lo debe hacer, pero ese grado no lo tenemos en sentido general y como es una realidad esto y no podemos aquí hablar de un problema confederal, porque hay que recurrir a muchos elementos que no están convencidos de nuestras ideas. He ahí el por qué se ha visto que sordamente se ha hecho una labor de sabotaje en la producción y ha repercutido en la economía. Y como esto es una realidad palpable, hay que encuadrar dentro de esa realidad el sacar el máximo rendimiento de la producción que tenemos en nuestras manos. Hemos de mantener esta clase de estímulo, en definitiva, el compañero Cardona Rosell viene a la conclusión de establecer un escalonamiento a base del estímulo del trabajo. El sentido humano es también característico de nuestra organización, pero éste, aun siendo un argumento de peso como se ha demostrado esta mañana, no quiere por eso decir que tengamos que aceptar el salario familiar. No renunciamos nosotros a esa retribución para cubrir las penurias del proletariado, sino precisamente hoy se parte de un principio en que ese tipo base de sueldo tiene que basarse de manera que pueda subvenir a las necesidades más perentorias de la clase trabajadora y como esto es una realidad, tenemos ya que ese concepto humanista queda ya bastante subsanado; bien pero aparte de esto, si fuéramos a implantar la fórmula de salario único, los elementos que no son de nuestra organización sabotearían éste, y como el establecimiento de la fórmula del salario familiar teniendo a eso, a subvenir las necesidades del conjunto de la familia, esto no quiere decir que no haya otro procedimiento, sino que a nosotros lo que principalmente nos interesa es que se parte de un salario base que atienda a las necesidades más perentorias y que aparte de ese salario, se establezca un escalonamiento que sea lo menos pronunciado posible, estableciendo así un control de toda la producción. Hay que tener en cuenta que si

nosotros aceptáramos esa fórmula del salario familiar, tendríamos que tendrían un número superior de trabajadores solteros y veríamos que aquella industria estaría en mejores condiciones de defensa económica que otras en que se gravan por el sueldo familiar. Así que, para terminar, es preciso entender Elda, que mantengamos el principio de estímulo del trabajo. No renunciamos por tanto al seguro familiar de tipo humano, pero estas retribuciones las aplazamos para más adelante, para ir las aplicando a medida de las posibilidades económicas.

Comarcal de Villarrobledo.— Hoy el campesino que fiara atendido se al decreto del 7 de Octubre confeccionado por el ministro de Agricultura, ha perdido, ha tenido un déficit en la elaboración de 40 fanegas de tierra sembradas de trigo, de 5.629 pesetas; y bien, el origen de este déficit, que está aquí para presentárselo al propio ministro, convencidos los campesinos de que nadie lo podrá contravenir. De la elevación del salario diremos que el campesino aun percibe hasta hoy 550 pesetas de jornal para retener su economía y en las mayores de sus faenas percibe el salario de 650 pesetas. He traído este papel para que se publiquen sus cifras en la prensa si se quiere; con datos de lo que el hombre trabaja, con lo que produce durante 14 y 16 horas al día, y eso, teniendo en cuenta, camaradas, que la economía, esencia de la vida de hoy, es de aquel que siembra trigo, avena, cebada, etc., en el campo.

En Villarrobledo una familia un campesino con cinco hijos y su compañera, percibiendo un salario de ocho pesetas diarias, puede seguir viviendo. Podemos aceptar el dictamen del salario familiar. Villarrobledo entiende que si el Pleno aborda la escala de salarios no se podrá sostener la C. N. T. y, en cambio, es necesario mantener las necesidades con salario equitativo con arreglo a ellas y los productos que sobre los entregaremos para otros que no tengan este complemento, a fin de que cubran así sus propias necesidades.

Comarcal de Tarragona.— La Comarcal de Tarragona ha discutido como le ha sido permitido los dos dictámenes referentes al quinto punto del día. La Comarcal de Tarragona ve en estos dictámenes una idea algo grande y la que más defendió fue la del compañero Mariano Cardona Rosell, habiéndose preguntado por qué no ha sido posible llevar a cabo aquel dictamen. Y dicen mis compañeros que es necesario de una vez para siempre descorsar los venenos que tanto nos entusiasmaban, enfrentarnos con la realidad y adoptar soluciones que puedan ponerse en práctica inmediatamente.

Vayamos con medida; es necesario subir la economía, elevarla, y hemos de ser nosotros quienes la elevemos, y hemos de llegar a reconocer que el trabajo es como es y no como quisiéramos que fuera, y es que el obrero que vale, quiere que se le estime.

En Tarragona, un buen montador, que percibe diez pesetas como un peón, sabotea lo que puede, como también sabotea el obrero que tiene seis hijos y es remunerado en su trabajo lo mismo que el obrero sin obligaciones familiares; pero a esto se dice que quien tiene tantos hijos no sea idiota y no los tenga. Aquel compañero que tiene una profesión y trabaja, quiere que se le estime de una manera justa.

La Comarcal de Tarragona no puede rechazar de ninguna manera el dictamen del compañero Cardona Rosell, y determina que se llegue a una escala de sueldos para procurar que no falte el estímulo debido al trabajo.

Comarcal de Elda: No se rechazaron los dictámenes hechos con las dos ponencias aquí emitidas por el Comité Nacional. De acuerdo con el compañero delegado de Hospitalet, nos congratulamos de que haya encontrado la oportunidad de indicar ciertos factores humanos y psicológicos que no debían olvidarse en ningún momento.

La Comarcal de Elda ha estudiado y ha tenido mayor oportu-

Dictamen aprobado por el Pleno Reducción de publicaciones confederales

Deben aparecer diarios, uno por mañana y otro nocturno, en cada una de las siguientes ciudades:

- Barcelona, Valencia y Madrid.
- Fuere editarse un diario matutino en las siguientes poblaciones: DE CATALUÑA: Girona, Lérida y Tarragona. DE LEVANTE: Castellón, Albacete, Alicante y Murcia o Cartagena. Aparece uno en cada una de las dos últimas ciudades. Debe optarse por una de ellas, estableciendo el servicio que facilite su venta en ambas ciudades a un tiempo.
- DE ANDALUCÍA: Almería y Ubeda o Baza (a determinar).
- DE EXTREMADURA: Cabeza de Buey.
- DE CENTRO: Cuenca, Ciudad Libre y una localidad de Toledo.
- DE ARAGON: Caspe.

Con este Plan queda absolutamente garantizada la propaganda de nuestro movimiento, abarcando los dos aspectos: los rotativos de gran difusión y los diarios pequeños de provincia y no tratara una necesidad de orientación con arreglo a la psicología y a las costumbres de los pueblos.

Todos los diarios quedan obligados, por decisión del Pleno Nacional, a dedicar una página o media, por lo menos, diaria, al campesinado. Ningún pretexto impedirá el cumplimiento de esta decisión. Los periódicos no previstos en este plan deberán desaparecer por considerarse antieconómicos e innecesarios.

CORRESPONSALES: Los Sindicatos o las Federaciones Locales, donde éstas existan, deben designar un compañero que tendrá la responsabilidad de enviar diariamente una nota breve con lo que ocurra en la localidad, al diario que aparece en la provincia. Semanalmente enviará una crónica-resumen al diario regional.

BOLETINES: Cada Federación Nacional de Industria editará mensualmente un boletín, desde el que se orientará la marcha sindical y constructiva en todas las actividades de la industria. Dicho boletín será de uso exclusivo para los Sindicatos y no tratará para nada de la situación política y militar, por ser ello de exclusiva competencia de los diarios.

REVISTAS: Con una revista trimestral, editada por cada Federación Nacional de Industria, en la que se consignen los avances registrados en el desarrollo técnico, hay suficiente. La Federación Nacional de Campesinos editará mensualmente la revista que le corresponde, en lugar de trimestralmente.

Estas revistas deberán circunscribir su contenido al estudio y a la orientación técnica, abandonando en absoluto los temas de orientación política y sindical, ya que la primera es de competencia exclusiva de la Prensa y de los boletines la segunda.

(Pasa a la página siguiente)

Se ha nombrado la ponencia que debe dictaminar sobre reajuste de las Federaciones Nacionales de Industria



Castellote, de la Federación Nacional de Comunicaciones

.....
 nidad de estudiar los dos dictámenes, coincidiendo con el compañero delegado de Hospitalet y con el camarada Horacio M. Prieto, si bien reconoce que éste ha sido demasiado rígido, demasiado rudo en su exposición.

El camarada Horacio M. Prieto ha hecho un esfuerzo. La Comarca de Elda, constata la ponencia del camarada Horacio Prieto, se ha sentido satisfecha con la del camarada Cardona Rosell, que se amolda al postulado anarquista. Hay un detalle que apunta el delegado de Hospitalet, y la Comarca de Elda tiene la necesidad de constatar, y es que no son los momentos históricos actuales a propósito para hacernos eco de ella.

Hay un sentido realista, y es el que tiene que determinar el Pleno. La Comarca de Elda entiende que hay un punto en la ponencia de Horacio Prieto, de contacto con el camarada Cardona Rosell, pero encuentra una diferencia extraordinaria entre la una y la otra. Nosotros encontramos más acabada la fórmula del camarada Rosell, que ha recogido el espíritu de Prieto y no es la fórmula ruda, habiéndola podido llevar a efecto.

Se aprueba la formación de una Ponencia sobre el punto quinto

De modo que para no argumentar demasiado, lo que hacemos es la sugerencia de que esto está suficientemente discutido y formulamos la proposición de que nase a concretarse la ponencia, ya que tiene la suficiente elasticidad de acuerdo con el momento histórico que vivimos.

El presidente pregunta si se pasa al nombramiento de la ponencia. Contesta el Pleno afirmativamente y se aprueba la propuesta.

Federación Local de Vich.—Entrando al fondo del problema, diré que esta Delegación ha visto con gran satisfacción el trabajo realizado por el ponente, compañero Cardona, en el cual se plasma una orientación novísima que hace realizables aquellos postulados que eran el guión de la C. N. T.

Ahora bien; vamos a situarnos en el punto de vista práctico, y es que tal como se está desarrollando la economía en España, no puede continuar.

No voy a entrar a rebatir minuciosamente los postulados del compañero Prieto; reconozco que la ponencia del compañero Cardona da base para estudiar todas las facetas de la economía. Y la C. N. T. por su importancia por la espiritualidad que encierra, se ha llamado a resolver la base económica del Estado español.

A mí me parece, compañeros, que no hay que extenderse ya más, y digo lo siguiente: La delegación, cuya representación yo ostento, ha aprobado la idea vertida en el dictamen del compañero Cardona, y que si ha de haber diferencia de fórmula, que sea la mínima.

La intervención del Comité Regional de Aragón

Regional de Aragón.—Interviene esta delegación, porque hasta ahora no hay ninguna que haya intervenido en nombre de los intereses que esta delegación representa. Aragón tiene experiencias que con-

viene tenerlas en cuenta en el sumario.

El 19 de Julio, al tomar los trabajadores posesión de los medios de cambio y transporte, nos encontramos que al colectivizar el suelo aragonés no supieron hacer la obra constructiva que se tenía que realizar. Se hicieron incautaciones de comercios, de fábricas y de las cosechas. A los campesinos les aparece una posibilidad más extensa y se acostumbraron a vivir fiados en un tipo más amplio del de retribución familiar, que motivó una crisis grande. Os puedo decir que la experiencia de Aragón tiene un gran valor.

La retribución por unidad de consumidor resulta un poco absurda, porque se pierde todo estímulo para el trabajo.

La fórmula de Horacio Prieto resulta muy árida para el trabajador aragonés; habría que buscar una fórmula intermedia para el trabajador del campo de España. La vida del pequeño campesino por su propia realidad, tiene una psicología completamente distinta del proletariado industrial.

La vida del pueblo en los pueblecitos de 300 vecinos, pongamos por ejemplo, establece desigualdades, que para creer de retribuir por unidad de producto crearían casos de injusticia; por esto habría que buscar el sentido humano que tiene el dictamen del camarada Cardona, aunque tampoco con una gran diferencia, pues ocurre que entre dos trabajadores que realizan la misma labor, sería injusto retribuirles de muy distinto modo, habríamos establecido la desigualdad entre uno y otro. Una mayor capacidad profesional y una mayor justicia de retribución.

Yo os expongo que la mayor parte de Aragón ha tenido que decir que a cada uno se le retribuya según sus fuerzas y según sus necesidades.

Quisiera decir dos palabras alrededor de algún concepto. Me extraña que el compañero Rosell no se interese por el hecho de la inflación de los precios. Habría que buscar el punto de partida en la inflación que ha determinado la falta de los que han de dirigir las colectividades industriales. Tampoco el hecho de que el salario familiar cree problemas en orden a la distribución en una industria determinada. Y en el cálculo del volumen de las reservas acumuladas entre los trabajadores, no hay que tener un criterio caprichoso, sino científico.

Todos los acostumbrados a llevar contabilidad, saben que el salario es la diferencia entre los gastos generales, contando con los fondos de reserva y el precio de los artículos producidos. No se trata más que de partir de una cifra industrial o de partir de otra. Según su categoría profesional, familiar o individual, así sea un quebranto para la economía, no encontramos la fórmula para de una manera perfecta, al mismo tiempo satisfaga a los trabajadores y no encarezca los costes de producción.

Interviene el delegado de la Federación Regional de Ferroviarios de Levante.

Desde el 19 de Julio, los ferroviarios han percibido un aumento de cien pesetas aproximadamente en salarios de siete pesetas en adelante, es decir: el que os habla disfruta 300 pesetas mensuales, habiendo llevado la dirección del ferrocarril hasta hace dos meses. No hemos querido la elevación de sueldos; hemos querido la responsabilidad de nuestros actos. No hemos tenido el problema particular del compañero ferroviario. Hemos hecho más.

Cuando en la economía del campo levantino, representada en la exportación de la naranja, se trataba de ventilar el problema en París, nos preocupábamos de la economía general de España. Pudimos conseguir así una exportación transportista, que según declaración del compañero representante de Levante, se elevaba a varios millones de pesetas. Si os damos cuenta del esfuerzo que los trabajadores ferroviarios realizaron para hacer esta economía, es para que sepáis que empezamos por responsabilizarnos al admitir la responsabilidad personal. Este año la cosa se reduce, y al reducirse, tenemos la intención de hacer una exportación de 230 millones de pesetas aproximadamente. ¿Por qué no se hace mayor exportación? Porque de 281.000 vagones que disponíamos, nos hemos quedado reducidos a 226.000. Las exigencias de la guerra nos obligaban a esta restricción.

Exposición sintética del problema ferroviario

Los ferroviarios en el período transcurrido entre los años 1921 al 30, exigimos un aumento para poder vivir. Ahora son los Comités responsables los frenos más importantes que tienen los compañeros ferroviarios al momento de pedir aumentos, porque sabemos que si eleváramos las tarifas, sería un escalón a subir en el aumento de los precios en el mercado. No podemos hacer la exportación como nosotros deseamos, porque de las máquinas que teníamos, hoy nos queda una cantidad menor.

Me he dado cuenta cómo se ha llevado la experiencia del salario familiar en Aragón; me he dado cuenta de que nos habíamos equivocado. Viene el compañero Cardona y dice: No discutáis mucho, compañeros; cinco meses lleva hecha la tabla de salarios, y nosotros nos estamos debatiendo aquí lamentablemente ocho horas, y después de toda clase de informes, tenemos que resolver en una ponencia de la que el mismo ponente dice que se puede recoger lo bueno que tiene y lo que el compañero Horacio Prieto demuestra en su informe. Los ferroviarios no entran ni salen en esta ponencia, más que a título de informe. Se me ocurre decir una cosa: que lo antes posible levantemos la moral en todas las industrias y dejemos a un lado nuestra idea, que tiene algo de primitiva.

Ahora vais a ver otro problema: Vamos a suponer que mañana los trabajadores, en vista de que se les remunera mejor, elevan su moral y producen con rendimiento. De nada serviría, porque en España no tenemos materias suficientes para poder hacer las reparaciones de las locomotoras ni de los ejes de vagón. Necesitamos entregar a la industria privada cuatro locomotoras, y no nos preguntan a quién, para evitar bombardeos. Son cuatro máquinas que tienen que salir reparadas. Donde falta el ferrocarril, falta el progreso. El problema difícil está en que los tubos interiores, en que los cajones de cobre interiores y un sin fin de materias, hay que importárselas; problemas que representan la friolera de 120.000 libras esterlinas y siete millones de francos. Y caso de que nos concedieran estos créditos, interesaría abonarlos en divisas de difícil adquisición. No podemos olvidar que hay un sin fin de pueblos que están pasando frío y de industrias que no se pueden mover por falta de combustible.

(Omitimos muchos de los detalles expuestos.)

La realidad está en que no solamente los trabajadores, haciendo sacrificios, hacen el servicio de subir su propia industria. Si los ferroviarios, al estudiar el problema del dictamen del compañero Cardona y del compañero Prieto, resolvieran poner en práctica sus fórmulas, no habría bastantes pesetas en toda España, incluso con los sacrificios que estamos haciendo.

Los compañeros ferroviarios tienen Comité desde hace muy poco tiempo aquí. Pero sin estimulantes económicos, tardaríamos en levantar la producción.

Si en las Colectividades se pueden poner en práctica las fórmulas de los ponentes, no cabe la menor duda de que nuestro movimiento específico, económico y moral irá a acreditar el problema propuesto en el dictamen. Habremos conseguido acreditar nuestra inteligencia y nuestro movimiento.

Es necesario no ser freno de nuestras experiencias. Lo interesante no es la palabra sino el hecho. Convencidos estamos todos de que el ferrocarril es un problema imprescindible, económico y de grandes ensayos. Todos saben que en el ferrocarril tenemos acciones de orden internacional y no pueden olvidar que otros países como Méjico, Rusia, Francia, todos estos países, tienen una intromisión un poco acentuada en las cosas ferroviarias y será muy difícil poder hacerle nuestro, completamente proletario.

Los ferroviarios tienen un estudio bastante profundo en orden económico. Seguimos con diez pesetas de salario y las perciben los que viven en Barcelona, siendo tan difícil como es la vida en aquella ciudad. Pero no necesitamos aumento de sueldo si la economía se salva. En otra cosa pedimos parte en el puchero para comer todos juntos.

Me parece magnífico el estudio de Cardona y más sus palabras cuando dice que está dispuesto a

Cardona Rosell realiza la defensa de su dictamen

Cardona Rosell.—Decían acertadamente algunos delegados que hay otros factores y aludían concretamente a los que se referían a la política general económica de la nación, que son de un modo determinado los que implican una mayor o menor facilidad para la adquisición de las divisas, pero además apuntaba una razón que es de mucho peso frente a aquellos que siempre hablan del estímulo, y él aludía al sacrificio casi general de un sector del proletariado; pero hay más: es que los camaradas que han querido combatir el dictamen a base de aceptar el estímulo, no han tenido en cuenta que el dictamen previene éste y le da cabida y solución y precisamente cuando otras delegaciones han dicho que en el dictamen encontraban una base bastante amplia en la forma de llenar las necesidades profesionales. Las únicas objeciones que en este caso pueden preocuparnos son las razones económicas incontrovertibles que se pudieran dar, pero no sencillas apreciaciones; necesitamos argumentaciones precisas, y voy a replicar a aquellos que se han querido basar en unas apreciaciones de tipo económico para tirar por la base la orientación general del dictamen. Se ha dicho que si se estableciese



Piñón, de la Federación Nacional de la Industria Pesquera

.....
 rectificar sobre las modificaciones que puedan hacerse.

Comité Nacional de la Industria Ferroviaria.—Queremos ilustrar al Pleno. En primer término, si la producción ha descendido, no puede cargarse la responsabilidad a los trabajadores, sino al Gobierno, porque nos ha sido negada la importación de materias primas. Las empresas ferroviarias dejaron vacíos los talleres de materias primas y el utillaje en pésimas condiciones. Y como ni uno ni otro han sido repuestos, no se ha podido hacer el milagro de una producción eficaz. Además, por parte del Gobierno se les ha negado una fórmula decente que por su parte no ha tenido inconveniente en dar a sus funcionarios.

El Pleno Económico, al día

El de ayer fué otro día de actividad intensa. Durante la sesión de la mañana prosiguió el debate sobre Reajuste de Federaciones de Industria. A tono con la capital importancia de este tema, de cuya solución depende el enfoque de muchas de las cuestiones a resolver, el debate se prolongó con la intervención de casi todas las Federaciones Nacionales de Industria y un buen número de delegados. Quedó patentemente demostrada la competencia del Pleno en este aspecto básico de la reconstrucción económica.

Por la tarde se cerró el debate nombrándose, a proposición de Hospitalet, una Ponencia para que dictamine recogiendo los diversos modos de apreciar el problema manifestados por las delegaciones. Esta Ponencia, integrada por dos camaradas de cada región, se reunirá con el Ponente del dictamen que presentó el Comité Nacional Las Federaciones Nacionales de Industria, previa reunión y a fin de que su pensamiento y su experiencia sobre el proyecto definitivo han nombrado de su seno otros dos delegados para agregarse a la ponencia.

A continuación se puso a discusión el Dictamen sobre reajuste de publicaciones confederales, siendo aprobado tras corto debate.

Seguramente hoy resaca el acuerdo sobre uno de los temas que más han apasionado al Pleno: Retribución al trabajo. La Ponencia nombrada ha emitido ya el dictamen correspondiente.

La mesa designada para presidir durante el día de hoy es la siguiente:

Presidente: Comarca de Alcázar.
 Secretario de Actas: Comarca del Panadés.
 Secretario de Palabras: Comarca de Vilafranca.

El problema de los casados y los solteros en la fórmula familiar

Se ha dicho que las industrias que tuviesen abundancia de trabajadores solteros, iban a tener una ventaja de tipo material, porque el promedio resultante sería menor que aquellas que tuviesen una abun-

(Continúa)

La Bestia fascista acumula, inútilmente, en el sector turolense, elementos de guerra como jamás los había empleado

El fascismo invasor pierde diez aparatos en dos violentos combates aéreos

Parte oficial de guerra

En el frente de Teruel fueron rechazados los furiosos ataques del enemigo que ve frustrados sus propósitos

EJERCITO DE LEVANTE. — La jornada de hoy fué una de las de mayor dureza en la batalla de Teruel, batalla que por su dureza y los efectivos que la mantienen, es la más importante entre todas las habidas desde el comienzo de la guerra.

El enemigo lleva un mes entero en su obstinada porfía de reconquistar la plaza que nosotros tomamos sólo en seis días. Iniciada nuestra ofensiva en 15 de Diciembre, las tropas republicanas entraron el 21 en la ciudad, por cuya recuperación pugnan los fascistas

desde aquella fecha, acumulando de servicio de tal propósito medios que jamás llegaron a reunir en ningún frente y viéndose obligados a la renovación constante de las fuerzas que combaten, por el terrible desgaste que éstas sufren. Hoy los rebeldes, con auxilio de gran masa de aviación, realizaron furiosos ataques por el llano y por los Altos de Celadas, siendo rechazados.

A las cinco de la tarde, y a costa de grandes bajas, lograron apoderarse del Muletón.

Fuerzas de caballería enemigas que pretendieron infiltrarse, fueron dispersadas y puestas en fuga.

Se libraron dos combates aéreos. El primero, en el que intervinieron, sumadas las dos partes, más de cien aviones, se desarrolló minutos antes de las doce de la mañana. Fueron derribados dos aparatos

de caza y otro de bombardeo, los tres enemigos, sin que nosotros tuviéramos baja alguna.

El segundo combate ocurrió a las dos y media de la tarde, alcanzando en cuanto a la cifra de aparatos en batalla, las mismas proporciones que en el anterior. Esta tarde perdió el enemigo tres monoplanos rápidos y cuatro Fiat. Nosotros perdimos dos "chatos". Otros

dos chocaron en el aire, lanzándose los pilotos con paracaídas.

No obstante este sensible accidente, el balance en las luchas aéreas nos fué, como se ve, favorable.

EJERCITO DE EXTREMADURA. — En el sector de Bélica, al Sur del Cerro Romera, las tropas republicanas realizaron un avance en profundidad de tres kilómetros.

EJERCITO DE ANDALUCIA. — Fuerzas propias acapararon hoy las cotas 753, 730 y 715, situadas en el sector de Moclín, al Sureste de los Olivares.

En los demás frentes, sin novedad.

Constitución de la nueva Comisión Nacional de Abastecimiento

Barcelona. — Se ha constituido bajo la presidencia del subsecretario de Economía, la nueva Comisión Nacional de Abastecimiento.

Ha dado posesión a los vocales el subsecretario de Economía, que expuso la conveniencia de que la Comisión se ocupara en primer término del problema de las tasas de productos. La unificación de abastecimientos en todo el territorio leal, ha de llevar como uno de sus consecuencias inmediatas, la eliminación de las diferencias existentes hasta el momento en esta materia. Expuso a los reunidos la necesidad de tenerse en cuenta los diferentes factores que influyen sobre la vida económica. Hay que tener presente, no sólo el índice de salarios, sino de costo de cada uno de los productos. En los nuevos precios han de pesar también factores tan importantes como la circulación monetaria del cambio. A este objeto propuso se requiriese la colaboración de técnicos de la Subsecretaría de Hacienda y del Centro Oficial de Contratación de Moreda, que hagan llegar a la Dirección general de Abastecimientos los puntos de vista que en esta materia deben tenerse en cuenta.

Las ponencias que han de dictaminar los precios de cada uno de los grupos, comenzarán a trabajar inmediatamente para emitir informe-ponencia a la Dirección.

Con unas palabras del presidente invitando a todos a trabajar con entusiasmo y eficacia en problema

Algunos diputados ingleses, interrogados por "C N T", expresan su condenación hacia los bárbaros que, en nombre del crimen fascista, han bombardeado Barcelona

REPERCUSIONES DE LA VICTORIA DE TERUEL

Madrid. — Un redactor de "C N T" consiguió una entrevista con algunos diputados ingleses después del bombardeo de Barcelona.

Refiriéndose a este criminal bombardeo, el Mayor Milner dijo: — El hecho no tiene calificativo bastante duro. Carecen sus autores de sensibilidad humana. No pueden ocultar su rencor al que trabaja. He comprobado que la inmensa mayoría de estos bombardeos son siempre sobre barrios obreros, de gente pobre y en lugares humildes, sin ninguna significación militar. Lanzan la muerte para destruir los hogares y las familias de los que sólo piensan en su tarea.

El diputado Griffiths, dijo: — Hemos visto también algo que nos ha conmovido. El pueblo español tiene cimientos de roca. Aun

de tanta importancia, se dió por terminada la primera reunión de este organismo.

En los primeros días de la próxima semana se reunirá el Pleno nuevamente para examinar el trabajo de las ponencias y dictaminarlas, a fin de elevarlas a la Dirección general de Abastecimientos para la propuesta definitiva al Gobierno.

que los aviones han causado los más importantes destrozos, la moral de sus vecinos, el espíritu de conformidad y resignación que han demostrado, la entereza y la firmeza de ánimo de los perjudicados, produce en nosotros verdadera admiración.

El diputado Dobbie, agregó: — Por todo lo visto con motivo de estos bombardeos, queda demostrado que son poderosísimas y justificadas todas las razones para llegar a la abolición de esa vergüenza que se conoce en el mundo por la No Intervención, y la necesidad de restablecer las leyes internacionales para que el Gobierno de la República española pueda defender su suelo invadido. Yo, que con esta es la cuarta vez que vengo a España, me he quedado asombrado del progreso que observo después de tres meses de ausencia, en vuestras industrias de guerra. Es algo fantástico. La adaptación de un personal de tan diferentes tareas de las que conocía y la improvisación llevada a cabo en las fábricas no tiene precedentes.

Refiriéndose a la conquista de Teruel, dijo: — En nuestro país ha sido un acontecimiento que ha causado alegría a todo el mundo. Los que hemos defendido siempre al Gobierno español, la victoria nos ha infundido un aliento enorme para seguir luchando y para el Gobierno español la conquista de Teruel tendrá muy favorables repercusiones en Inglaterra y en todo el mundo.

EN LA CASA DE CAMPO

Durante la visita que hicieron los diputados laboristas a las trincheras de la Casa de Campo, sufrieron un fuerte bombardeo de artillería y morteros. Sin duda los rebeldes descubrieron a la esmita desde sus puestos de observación.

El comandante del sector quiso interrumpir la visita, pero los laboristas se negaron a ello.

Conversaron animadamente con los soldados y les dijeron que el pueblo inglés está con los obreros de España y prometieron divulgar cuanto en nuestra patria han visto.

Uno de los diputados agregó: "Yo, que no conocía España, después de haber visitado Valencia, Barcelona y ahora Madrid, puedo decir sinceramente que aquí no hay comunismo, como nos quieren hacer creer ciertas propagandas. En todos los frentes que he visitado sólo he encontrado combatientes españoles perfectamente encuadrados en un ejército que nada tiene que envidiar a los de las naciones europeas."

Los laboristas han continuado su visita por los frentes cercanos a la capital de la República.

VISITAS

Madrid. — Los diputados laboristas que se encuentran en Madrid visitaron esta mañana varios grupos escolares, la Casa de la Maternidad, el Museo del Prado y el Museo Arqueológico, mostrándose asombrados de los trabajos de conservación que ha rea-

lizado la República para las obras de arte de propiedad nacional y particulares.

Pronunciaron discursos el general Miaja, el comisario inspector del Ejército del Centro y el fiscal de la Audiencia.

A estos discursos contestaron los parlamentarios ingleses con otros pronunciados en su idioma, en los que prometieron llevar a su país la visión exacta de la guerra de España, haciendo comprender a sus compatriotas la razón y la justicia que asiste al pueblo español, que lucha por la democracia, por la libertad y la justicia del mundo entero.

Prometieron no cesar en su campaña a favor del pueblo español hasta conseguir la disolución del Comité de No Intervención.

DECLARACION COLECTIVA

La segunda delegación de diputados ingleses ha pronunciado esta noche, ante el micrófono de la estación de onda corta "La Voz de España Republicana", una declaración colectiva de sus impresiones del viaje. Hablaron mister Dobbie, presidente de la delegación; Jim Griffith y Davidson.

El primero, antiguo presidente del Sindicato ferroviario inglés, que actúa de presidente de la mencionada delegación por la gran experiencia de tres visitas efectuadas por él a la España leal desde que estalló la guerra, se expresó ante el micrófono en los siguientes términos:

— Desearía sinceramente que todo el pueblo británico hiciera conmigo este viaje y pudiese con nosotros y con el pueblo español los rigores de un bombardeo aéreo como acabamos de presenciárselo. Entonces estaría convencido de que formularía una demanda inmediata para que se ponga fin en seguida a la política de no intervención, que ha resultado una burla completa a la vista de todo el mundo. Yo estoy convencido que la política que caprichosamente se titula de No Intervención, constituye una injusticia para el pueblo español y su Gobierno, sobre todo cuando los rebeldes tienen todas las facilidades para proveerse del material de guerra que necesitan. Siento en toda mi alma que hayan desertado los Gobiernos de Inglaterra y de Francia, que se llaman democráticos, y quiero hacer un llamamiento a todos los amantes de la libertad en Inglaterra, a fin de que se pongan al lado de los que fomentan la lucha en favor del pueblo español.

Seguidamente Mr. Griffith, representante de los mineros del País de Gales en el Parlamento británico, pronunció un vibrante discurso dirigido al pueblo inglés, del cual entresacamos las siguientes frases:

— Lo que hemos visto en España es sencillamente el nacimiento de un nuevo mundo; además que asistimos al alumbramiento de una España democrática, de una España libre. No pelean solamente por España; dedican su lucha a los pueblos libres del mundo entero, a la democracia y a la libertad, y,

FRENTE ANDALUZ

Nuestras baterías ocasionan al enemigo destrozos y bajas

Ejército de Andalucía. — La actividad registrada en estos frentes es casi nula. Únicamente cañones por ambas partes en el sector de Jaén, sin consecuencias para nosotros.

Se pudo apreciar la excelente puntería de nuestras baterías, cuyos obuses ocasionaron destrozos y bajas.

Al frente de Granada llegan constantemente evadidos de la zona fasciosa. Ayer lo hicieron varios soldados con armamento y municiones. Hoy llegaron otros con armamento y seis mujeres, que confirman la tiranía y el régimen de terror en que viven los sometidos en la España de Franco.

Los acaparadores de harina y otros granujas

Castellón. — En virtud de alertas denuncias, esta mañana se ha verificado una inspección en 60 tahonas de la capital, encontrándose en algunas de ellas cantidades de harina y pan que los panaderos almacenaban para efectuar intercambios en perjuicio del abastecimiento de la población. El Consejo Municipal está examinando las actas, caso por caso, para proceder a la detención de los especuladores.

También se ha efectuado un registro en el estanco de Teresa Domenech Amat, encastrándose escondidos, entre otros, los siguientes artículos: 69 pastillas de jabón marca "Argentina", 35 marca "Casanova", 12 marea "El Lorito", 15 barras de jabón de un kilo cada una, un saco de cebollas, 35 kilos de patatas, cuatro de caesalio, 10 de arroz, 10 de azúcar babilonio y 17 de molido, 21 pastillas de chocolate, 15 kilos de dulce de membrillo y seis docenas de huevos.

La duena del estanco ha sido encarcelada.

por tanto, tienen derecho a esperar el aliento y la ayuda eficaz de todos los trabajadores del mundo entero. Como obrero inglés apelo a todos mis compañeros de la Gran Bretaña. No hay que abandonarlo. Hay que forzar al Gobierno británico para que acuerde el pleno derecho que asiste al Gobierno español para lograr su derecho internacional.

Finalmente el diputado Davidson se acercó al micrófono y dijo en síntesis:

— Quiero destacar los esfuerzos realizados por el Gobierno a fin de salvaguardar el tesoro artístico en España. La España democrática rinde un gran tributo a la cultura mundial. Creo que ha legado el tiempo en que todos los demócratas tienen que exigir a sus Gobiernos respectivos. El derecho leal debe ser reconocido al Gobierno español, como integrante de la Sociedad de Naciones. Solo en este caso podemos tener la garantía de que los países fascistas respetarán la ley internacional y que el mundo, trastornado, disfrutará de una era de paz y de democracia.

Las agresiones de la aviación del crimen contra la población civil insisten en sus criminales atentados sobre Figueras, Tarragona y Valencia

138 muertos y 200 heridos en Barcelona

El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado las siguientes notas:

De madrugada, a las 5'56, varios aviones fascistas dejaron caer sobre la ciudad de Figueras 36 bombas de distinta potencia, ocasionando desperfectos de alguna consideración. Por fortuna sólo hay que lamentar un herido."

"A las 8'25 entraron esta mañana sobre Tarragona, por la parte del mar, tres aviones Junkers, que persiguiendo como objetivo el vapor inglés "Phorbenes", que estaba descargando carbón, arrojaron contra él varias bombas. Una de éstas, de gran potencia, acaso de 500 kilos, cayó en el muelle, cerca del referido barco. Según informes del capitán del buque, hay que lamentar en la tripulación del mismo, toda ella inglesa, las siguientes bajas: Cuatro muertos, siete heridos, de los cuales dos se encuentran en grave estado, y tres desaparecidos, que probablemente fueron lanzados al mar por la fuerza de la explosión.

Entre los obreros nacionales empleados en la descarga, se registraron dos muertos y un herido grave. El "Phorbenes" sufrió averías de poca importancia, que podrán ser reparadas en Tarragona."

"Valencia fue bombardeada esta mañana, a las 9'45, por seis biplanos, que arrojaron 18 bombas. Las víctimas fueron tres muertos y 18 heridos, quedando destruidos cuatro edificios."

"El número de muertes ocasionadas por el bombardeo efectuado sobre Barcelona el día 19 asciende a 138, siendo el de heridos aproximadamente 200."

El Gobierno francés prepara su declaración para hoy. Pero hay reservas

París.—Un comunicado de la Presidencia del Consejo, declara que el Consejo de Gabinete ha escuchado la lectura de la declaración ministerial, que fué aprobada por unanimidad.—Fabra.

Hoy será conocida en la Cámara la declaración del Gobierno francés

París.—La lectura de la declaración ministerial será hecha mañana en la Cámara por Chautemps y en el Senado por Daladier, vicepresidente del Consejo.

Acto seguido comenzarán las interpelaciones con respecto a la composición del Gabinete y política general.

El Gobierno las ha aceptado e inmediatamente dará comienzo el debate en el que intervendrán el comunista Joan Renaud y el socialista de la S. F. I. O., Serou.

Después votará la Cámara el orden del día de confianza, que estará redactado por el grupo radical socialista y sometido a la aprobación de la delegación de izquierdas.

Esta celebró reunión esta tarde y aprobó a propuesta de los comunistas, una extensa moción manteniendo la posición que adoptó durante la crisis y señalando su interés en mantener la actual mayoría.

Sin embargo, se desconoce qué orientación puedan seguir los comunistas después de la declaración ministerial, a la que supeditan su libertad de acción.

Se cree que en la sesión de mañana no habrá sorpresas.—Fabra.

París.—La declaración ministerial de mañana, parece ser que ratificará en sus grandes líneas las manifestaciones hechas por Chautemps en el comunicado publicado a raíz de la constitución del nuevo Gobierno.

Un mensaje de paz a los jóvenes de todos los países

París.—Con motivo del nuevo año, el ex jefe del Gobierno Herriot, ha dirigido por intermedio de la "Revista Internacional de la Juventud", un mensaje de paz a los jóvenes de todos los países.

"La Paz—dice especialmente—es la base sobre la cual los hombres deben construir su civilización, y para ello necesitamos el ardiente concurso de la juventud, quien debe conquistarla.

Os propongo que hagáis de esta batalla por la paz, el combate de vuestra vida."

Herriot felicita a la juventud que celebrará su segundo Congreso en Nueva York, en Agosto próximo.—Fabra.

Más información Nacional

FRENTE ARAGONES

La jornada transcurrió tranquila. Sólo se registraron tiroteos por Utrillas y Martín del Río, algún movimiento por el sector del Este de la provincia de Zaragoza y fuego de cañón en otros sectores

Frente del Este.—La jornada ha transcurrido tranquila.

En la parte Sur del frente, por Utrillas y Martín del Río, algunos tiroteos que no han imposibilitado ninguno de los servicios encomendados a nuestras tropas.

La aviación enemiga ha verificado algunos vuelos, pero ineficaces a causa de la considerable altura a que tuvo que hacerlos, por el fuego de nuestras defensas.

Los facciosos se dedican a trabajos de fortificación, que constantemente se ven paralizados por la hostilización de las fuerzas leales.

Por el sector del Este de la provincia de Zaragoza hubo algún movimiento, particularmente por Mediana y Huesca.

Después de rendir homenaje a la tentativa realizada por Blum para formar Gabinete de concentración nacional alrededor del Frente Popular e indicar que la dimisión del anterior Gabinete no era en manera alguna el resultado de un conflicto de carácter doctrinal, parece ser que la declaración afirmará la similitud de puntos de vista del nuevo Gobierno con los del anterior, subrayando que proseguirá su acción.

También es probable que se afirme, que se continuará la acción comenzada por el anterior Ministerio del Interior para la defensa de la República, y con relación a la cuestión financiera, es probable que la declaración ministerial confirme la voluntad del Gobierno de mantener la libertad monetaria, y continuar la obra de saneamiento financiero emprendida por Bonnet.

Por otra parte, es posible que el Gobierno anuncie que no atenderá las reformas sociales logradas y proseguirá el programa trazado por la concentración popular en la medida que permitan las circunstancias.

A partir del martes, presentará, en blanco, el proyecto de Estatuto del Trabajo.

Con respecto a la política exterior, la estancia de Delbos en el Ministerio de Negocios Extranjeros, es una prueba del deseo del Gobierno de no modificar la política inspirada en los principios tradicionales de la diplomacia francesa.

La declaración ministerial se limitará a afirmar que Francia seguirá fiel a la política de No Intervención y buscará el modo de mejorar el ambiente de Europa, manteniendo sus alianzas y sus amistades, continuando fiel a los pactos firmados y a la S. de N.

En relación con la defensa nacional, se cree que anunciará el reforzamiento de la misma mediante la coordinación de los servicios de los Ministerios de Guerra, Marina y Aire, bajo la alta dirección de Daladier.—Fabra.

París.—Gran parte del Consejo de Gabinete se dedicó a puntualizar las atribuciones de los ministros de la Defensa nacional, que serán fijadas por decreto especial.

Con el fin de reforzar los medios defensivos de Francia en todos los aspectos, ha sido acordado que el ministro de la Defensa nacional tendría desde ahora el

derecho de observación sobre los tres departamentos ministeriales: Guerra, Marina y Aire, teniendo por objeto estas atribuciones de Daladier unificar la solución de los problemas tácticos que hasta ahora era misión exclusiva de cada uno de estos Ministerios, coordinando los programas de armamentos terrestres, navales y aéreos, ordenando la prioridad de las fabricaciones que corresponden a los tres organismos.

Cada uno de los tres ministros interesados establecerá sus proyectos particulares, pero se adoptarán en última instancia por el Comité presidido por el ministro de la Defensa nacional, que tendrá poderes de apreciación indiscutibles.

El general Gamelin se cree que será nombrado jefe del Estado Mayor de la Defensa nacional y controlador el general Jacomet, que sería secretario general de este mismo organismo.—Fabra.

CHINA Y JAPON

Mientras los japoneses pretendan avasallar a China, no será posible una transigencia

Shanghai.—Doscientos marineros japoneses intentaron ayer desembarcar en el puerto de Yu Lin (isla de Haiman), protegidos por tres buques de guerra y varios aviones.

Fueron rechazados por las tropas chinas, después de un violentísimo combate que duró cuatro horas.—Fabra.

París.—Los corresponsales de la agencia Havas, en China, han celebrado entrevistas con diversas personalidades para solicitar su opinión a propósito del conflicto actual y todas han coincidido en declarar:

"Toda China sufre una guerra sangrienta y destructora impuesta por los invasores y acogería con alivio la posibilidad de concertar una paz honrosa, basada en el respeto de la soberanía nacional; pero mientras los principios proclamados por los japoneses sigan siendo desmentidos por sus actos; mientras hayamos de temer que, bajo máscaras diversas, la finalidad verdadera del Japón es llegar al vasallaje de China, no dejaremos de resistir con todas nuestras fuerzas, a pesar de la extensión trágica del sacrificio inevitable."

Las personalidades chinas insisten también en el hecho de que mientras la posición de China, basada en el derecho internacional, no ha variado desde el comienzo del conflicto, es cada vez más difícil a los japoneses seguir defendiendo sus mentirosas teorías sobre los móviles "desinteresados" de su invasión "para cooperar con China y hacer desaparecer el antiponismo".

Por otra parte, se hace notar que en el curso de las últimas gestiones de paz hechas por mediación del embajador alemán, los japoneses no quisieron precisar sus condiciones, planteadas de una manera general y cuya aplicación hubiera podido dar lugar a las interpretaciones más diversas. Además, el Ministerio japonés de Negocios Extranjeros no tiene autoridad alguna para hacer ofrecimientos, sujetos siempre al capricho de la casta militar que los hubiera aceptado o no.

De esta situación pueden obtenerse las siguientes conclusiones:

1.ª China aparece más arraigada y sólidamente unida de lo que muchos suponían flándose equivocadamente en un pasado aún reciente.

2.ª La escisión que algunos esperaban en el Gobierno chino no se ha producido ni parece inminente.

3.ª El Kuomintang, objeto de numerosas críticas, reconoce la necesidad de reformas y evoluciona

Londres.—Aparte de las unidades de reserva, la flota aérea llamada de primera línea, de la Gran Bretaña, se compone en la actualidad de dos mil treinta y un aparatos, de los cuales quinientos cuarenta y dos están en la metrópoli. De este detall, ochocientos cuarenta aviones son de bombardeo y ciento sesenta y dos son de reconocimiento. Esta cifra acusa un aumento de

Cincuenta y ocho aviones de bombardeo para Norteamérica

Nueva York.—Comunican de Washington al "New York Times" que el departamento de Marina ha hecho un pedido de cincuenta y ocho aviones de bombardeo, por un valor total de tres millones y medio de dólares.—Fabra.

un ciento cincuenta por ciento con relación a la de 1935.

En los aviones de caza la mayoría de las escuadrillas están formadas por biplanos "gladiator" de cuatrocientos diez kilómetros por hora, con cuatro ametralladoras, dos de ellas en las alas. Este tipo comienza a ser reemplazado en algunas unidades por monoplanos de una velocidad horaria de más de cuatrocientos ochenta y dos kilómetros. Se hace notar que numerosos pilotos prefieren el biplano en los aviones de caza por su mejor manejo, juzgando mejor el monoplano para los aviones de bombardeo.

También se están construyendo bimotores de trescientos treinta y seis y trescientos cuarenta y seis kilómetros de velocidad, con un radio de acción de seiscientos cuarenta kilómetros. Asimismo, se provee a las escuadrillas de aparatos "Blenheim", con cuatrocientos cincuenta kilómetros por hora a plena carga y de un radio de acción de unos mil seiscientos nueve kilómetros.

Por otra parte se anuncia que la industria aeronáutica británica ha exportado en 1937 material por valor de 3.676.000 libras esterlinas, es decir 752.000 libras más que el año anterior; en estas ventas figuran, sobre todo, aparatos comerciales, pero también monoplanos militares rápidos del último modelo.—Fabra.

La entrevista Eden-Corbin

París.—El corresponsal del "Figaro" en Londres comunica que la importante entrevista celebrada ayer por el señor Eden con el embajador de Francia, señor Corbin, tuvo como tema principal el examen del orden del día de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

"El aplazamiento de esta reunión—añade el corresponsal—a consecuencia de la crisis ministerial francesa, parece haber acentuado la desconfianza de varias pequeñas potencias (Suecia, Holanda, Bélgica, Rumanía y Polonia) respecto al organismo ginebrino. Informaciones llegadas recientemente a Londres confirman el rumor de que los representantes de dichas pequeñas potencias pedirán al Consejo que la próxima reunión permita solucionar definitivamente la cuestión del artículo 16 y de las sanciones. Esta propuesta no revestiría importancia especial si no hiciera correr el riesgo de provocar un debate que agravaría las diferencias entre algunos miembros y empujaría a ciertas potencias a unirse al eje Roma-Berlín, colocándolas en una situación delicada y peligrosa, según tomaran partido en tal o cual sentido. El Gobierno de Londres ha tratado de evitar este debate por gestiones, que no han tenido éxito, cerca de las pequeñas potencias.—Fabra.

Nuestro teléfono: Administración 17.150

El embajador de Francia en Berlín, asegura en su informe que Alemania prepara un golpe de carácter abominable

Berlín.—La Agencia telegráfica D. N. B., al servicio del Ministerio de Propaganda nazi, en vista de la sensación que el hecho ha producido en el extranjero, trata de desmentir la información de una Agencia telegráfica americana, la cual anuncia desde París los manejos de los dictadores alemanes contra Francia.

Según dicha Agencia americana, el embajador de Francia en

Berlín ha dado cuenta a su Gobierno que Alemania prepara un nuevo golpe de la índole de la recuperación de Renania.

En los círculos bien informados de París declaran, al decir de la Agencia, que el informe del embajador de Francia es muy grave, habiendo sido conocido poco después de la formación del Gobierno Chautemps.—Fabra.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

La S. A. C. felicita a las fuerzas confederales por su brillante actuación en la toma de Teruel

Barcelona.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. Por ausencia del secretario, informa el vicesecretario. Se da cuenta de que las sesiones del Pleno Nacional Ampliado que se está celebrando en Valencia, viene desarrollando sus tareas desde el primer momento con una serenidad y acierto que hace ser optimista en cuanto a sus resultados y determinaciones definitivas. Seguidamente informa de la visita de una comisión del Comité Nacional Juvenil Antifascista, cuyo objeto era cumplir un acuerdo de su Comité de enlace de entrevistarse con todos los Comités Nacionales de partidos políticos y organismos sindicales. En la entrevista se refirieron también a las relaciones entre la C. N. T. y la U. G. T., respecto a lo que se les manifestó que después de haberla estado propugnando desde hace un año, ahora que se habían orillado las diferencias internas de la Central hermana, no se haría esperar su resultado en los primeros cambios de impresiones. Se leyó una comunicación de la S. A. C., organización sindical de Suecia idéntica a la C. N. T., en la que se comunicaba que los delegados que asistieron al Congreso de la A. I. T. han informado ampliamente sobre los puntos de vista expuestos por la delegación española en el mismo, sobre la actuación que a tenor de las circunstancias que se derivan de la guerra y de la revolución, se ha visto precisada la C. N. T. a desarrollar en España, llevando al ánimo de aquella organización la comprensión de muchas de nuestras determinaciones. Termina la comunicación expresando su admiración y contento por la heroica toma de Teruel y la participación y actuación de las fuerzas confederales en la misma, haciendo votos por el triunfo final de la causa antifascista. Finalmente se tomaron en consideración algunas sugerencias y propuestas de interés hechas por la representación de la Agrupación de Mujeres Libres. Sobre ello se determinará en una próxima reunión.

Para FRAGUA SOCIAL

Ante el Pleno Nacional Ampliado de la C. N. T.

Quizá el título de esta exposición de ideas (que son rigurosamente personales) diera lugar a que otras delegaciones se manifestaran por este mismo procedimiento (el de la Prensa), ya que, a veces, no pueden expresarse en sesión de Plenos y Congresos, por falta de facilidad de palabra o dificultad de coordinación espontánea de ideas, condición no aconsejables para la mayoría de trabajadores a ejercitar. Además, este procedimiento (así lo entiende el que esto escribe) evita que los Plenos o Congresos se vean sus sesiones invadidas de discursos, que imposibilitan o dificultan a veces adelantar sus tareas. Verdaderamente, mi finalidad no es el que mi expresión, reflejo de mi sentir, véase publicada en cualquier órgano de la Prensa. Es el evitar mi peroración que podría resultar empalagosa, esbozada en el Pleno.

Trataré de grabar, sencillamente, el resultado de un estudio hecho, de los debates y exposiciones de las distintas delegaciones que han intervenido en las sesiones dedicadas a los puntos cuarto y quinto del orden del día y que, con la más noble intención y finalidad, aportaron sugerencias a los problemas planteados, por los dictámenes de dichos puntos. Pretendemos todos, cuando nos delegan nuestras organizaciones, en dar a entender que nuestro criterio es el válido y el más eficaz; esto es lógico, cuando no acompañan a los razonamientos y argumentaciones la imposición de su criterio. Este caso, no se produce en uno ni en dos delegados, sino en varios, la discusión se hace interminable y las sesiones más. Objetamos una serie de indicaciones que a veces determinan indirectamente una coacción moral sobre los demás y no alcanzamos otra cosa con este proceder, que zaherir la susceptibilidad que llamamos amor propio, de los que podríamos llamar atacados.

Lo que conviene en comicios de tal naturaleza, es fundir, aglutinar ideas y no imponerlas. Conviene que el calor de la discusión sirva, no para enemarnos y abrazarnos con el fuego del sectarismo y del super-hombre. Conviene que el calor de nuestras ansias y nuestros anhelos fundan en el crisol del ideal, todas las expresiones máximas de superación y de progreso que se manifiesten.

Conviene tener la serenidad, la inteligencia, el máximo reposo; el frío y calculado estudio del artista que con paciencia y perseverancia, pausadamente, recoge, mezcla, coordina los colores, con los deseos de su sentimiento y de su inspiración, aglutina lo material con lo ideal, plasma en realidad "su motivo".

Un cuadro todo negro, sería solamente una mancha; otro todo rojo, igualmente; una idea única en la humanidad, la muerte; sería negar la Naturaleza misma. Este aglomerado de nuestras

aspiraciones, de vuestros sentimientos, va hacia el mismo resultado.

Pues bien; si no hay ninguno de vosotros que le guíe una mala intención determinada, ¿por qué no entendernos?

Durante el desarrollo de los debates estudié en vosotros todo lo que de bondad, de altruismo, de desinterés, de reconstructivo tenéis en vuestros proyectos, en vuestras intenciones. No os anima otro deseo que el de ser útiles a los demás, a la clase trabajadora, a la humanidad en general.

El problema económico, tan complicado en la actualidad, tiene su causa y su fundamento en la sociedad misma; son derivaciones de un egoísmo desenfrenado que la sociedad capitalista se ha cuidado en crear por medio de una educación malsana y equivocada a veces y que tenemos que superar con lo que acordemos.

Siempre adoptamos el reflejo de nuestro egoísmo, que determina la solución más cómoda en aplicación, porque nos es más fácil, preferimos en general quedarnos con nuestro criterio, que asimilar el criterio de los demás.

Sólo una cosa y última debo recomendaros, con la máxima nobleza y sinceridad que debe caracterizar a los militantes de la Confederación, y es:

Que de ser posible, guíe un juicio acertado y sin pasión a las deliberaciones, y que en llegando a nuestras localidades, acompañemos, adelantemos a nuestros acuerdos, a nuestras teorías, la carne viva de nuestro ejemplo, el espejo de nuestra austeridad (base de toda economía), el reflejo de nuestra línea de conducta y de nuestro sacrificio.

El mundo del trabajo nos mira. No agreguemos a la sangre derramada, a las víctimas inmoladas, a las incertidumbres de la desesperación ocasionadas por esta guerra, al desmembramiento de la economía, no agreguemos, repito, nuestra falta de perseverancia, la ausencia de nuestro dinamismo, el vicio de nuestra inconsecuencia.

Trabajemos, pero trabajemos perennes, activos, sólidos y seguros, con paso firme en nuestra actuación, abriéndonos paso a las dificultades, pero "cumpliendo" (¿entendéis, compañeros?), "cumpliendo lo acordado". Así avanzaremos la máxima confianza a los que nos delegaron, que esperan el dinamismo de nuestro movimiento confederal, que será el afianzamiento de la "nueva economía" que estamos estructurando en este Pleno histórico.

S. SALCEIN

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA", Sorní.

Consejo Municipal de Valencia

Consejería de Abastecimiento

RACIONAMIENTO DE LECHE PARA ENFERMOS

Como consecuencia de una entrevista tenida con una representación de la clase médica de Valencia, para controlar la distribución de leche de vaca para enfermos y lactantes, sin la firma de los vecinos de la finca en que habita el interesado, como estaba dispuesto como garantía de acierto y austeridad en la distribución, asunto que al parecer ha molestado a la clase médica, esta consejería pone en conocimiento del público que dicho requisito queda sin efecto hasta nueva orden, mientras se concerta la forma más positiva de llevar a cabo el control del alimento de referencia.

En su consecuencia, se advierte por el presente anuncio que la tarjeta actual que debía de haber caducado en el día de ayer, como se tenía anunciado, queda en vigor hasta nuevo aviso, advirtiéndose que para la renovación de la misma se anunciará en su día un determinado plazo de tiempo para poder llevar a efecto la referida renovación. Así pues, los establecimientos distribuidores de leche vendrán suministrando la misma como hasta la fecha se venía procediendo, es decir, previa presentación de la tarjeta antigua, como asimismo no se negarán a suministrar dicho producto a los pocos titulares que se hallan en posesión de la renovada hasta el día de ayer.

Valencia 21 de Enero de 1938.—El consejero-presidente, Enrique Barchino.

Sindicato Provincia del Ramo de la Construcción U. G. T.

SECCION BALDOSAS Y MOSAISTAS

Ponemos en conocimiento de todos los socios de esta sección, que a partir de la publicación de este aviso, hasta el 1 de Febrero próximo, se pasen por esta Secretaría, con el carnet sindical para su revisión. En caso de no comparecer, sin causa justificada, serán baja y los carnets anulados, conforme al acuerdo de la junta general celebrada el 13 del corriente.—El secretario, Joaquín Vayo.

Se desea saber...

el paradero de Miguel Collado López, evadido de los facciosos recientemente. Dirigirse a Cristóbal Gil Siles, 64 B. M., Tercer Bat, tercera compañía. Alfambra (Teruel).

de Salvador Rueda Montiel y Fernando Blanco Muñoz. Dirigirse a Francisco Muñoz Máiquez, a las anteriores señas.

Miguel Triviño Molina pregunta por su hermano Antonio. Dirigirse a las mismas señas citadas anteriormente.

Comité Local de la Cruz Roja

Este Comité Local se complace en dar a la publicidad los últimos donativos recibidos en su casa social, Alboraya, 28.

Comisión revisora de facturas, afecta a la Pagaduría general de Campaña, 25.000 pesetas.

Sección plaza de Toros, del Sindicato Unico de Espectáculos públicos de Valencia, C. N. T., 304 pesetas.

Lo que se hace público para satisfacción de los donantes y estímulo del pueblo valenciano para solidarizarse activamente con la obra humanitaria de la Cruz Roja Española (Comité de Valencia).—El presidente-delegado; Dr. Muñoz Carbonero.

Compráramos camioneta

en buen uso, de una y media a dos toneladas. Ofertas por escrito al número 18360. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

Circo España

INSTALADO EN EL INTERIOR DE LA PLAZA DE TOROS

Hoy, a las 6 tarde y 945 noche: Grandes funciones de circo.

Exitos grande de toda la Compañía

Próximos e importantes debuts

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Ramal. 6 tarde y 10 noche: Margarita Gautier, la dama de las camelias. Grandiosa presentación.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo, Las de Villadiego, soberbia interpretación, lujosa presentación, grandioso éxito. Todos los días, tarde y noche, Las de Villadiego. Las tocas os presentará "La novia del torero". Una gran página de sabor español. Las tocas, pronto estreno.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: Luisa Fernanda, por Raga Panach, Wieden, Villalba, Guijarro, Alares, Baraja. 10 noche: La del manajo de rosas, por Navarro, Máiquez, Fernández, Agullar, Guijarro, Murillo.

ESLAVA.—Responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: Papá soltero.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: La educación de los padres, décima semana, colosal éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 430 tarde y 10 noche: Grandioso programa de variedades.

SECCION CINES

Sesión continua de 430 a 12 noche

RIALTO.—4.ª semana de La reina mora, grandiosa película interpretada por María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol y "Varietas".

OLYMPIA.—Cazadores de estrellas, interpretada por escogidos actores del cinema y la radio. Completando la interesante revista Holanda.

CAPITOL.—4.ª semana de la colosal película El capitán Blood, en español. Completando el bonito dibujo en color Bebés acuáticos, el dibujo Popeye Me los como vivos.

TYRIS.—Campeón ciclista, en español, y Tripulantes del cielo, por Annabella y Jean Murat.

SUIZO.—Escándalos romanos y Poderoso caballero, en español, por Casimiro Orías.

G. TEATRO.—¿Qué vale el dinero? y ¡Atención, señoras!, en español.

G. VIA.—La mujer de mi marido y Rumba al Cairo, por Miguel Ligerero, Ricardo Núñez y Mary del Carmen.

METROPOL.—Asesino diabólico y Casada por azar, en español, por Clark Gable y Carole Lombard.

AVENIDA.—Es el amor y Su vida privada, en español, por Kay Francis.

GOYA.—Susana tiene un secreto, por Rosita Díaz y Miguel Ligerero. Primavera en Otoño, por Catalina Bárcena.

PALACIO.—Sobre las nubes y La verbena de la Paloma, por Miguel Ligerero, Raquel Rodrigo, Charito Leónis y Roberto Rey.

MUSEO.—Escándalos en Budapest y Doña Francisquita, por Raquel Rodrigo.

IDEAL.—Soy un fugitivo, por Paul Muni, y Reina el amor, en español.

ROYAL.—Rayo lento y El guapo, en español.

MUNDIAL.—Una morena y una rubia y Alias sobre el Chaco, en español las dos.

POPULAR.—Una chica insoportable y Compás de espera, en español.

VALENCIA.—Rey de los condenados y Clive de la India, en español.

JERUSALÉN.—Nocturno y De la sartén al fuego, en español.

GINER.—El terror del hampa y Señora casada necesita marido, por Catalina Bárcena.

M. ROUGE.—Chucho el roto y Abajo los hombres, las dos en español.

SAGUNTO.—Guerrillero rojo y La señorita de Trevez, en español.

TORREFIEL.—El circo y El pelirrojo, en español.

BENLIURE.—Bodas de despecho y El riachuelo, en español.

MARINA.—El pacifista y El velero fantasma, en español.

LIRICO

Hoy estreno de la emocionante película dramática,

Inquietud en Occidente

Los reportajes en español,

Ultimas jornadas heroicas en Teruel

Y el éxito del film

Homenaje a Durruti

(20 de Noviembre, fecha que nunca olvidaremos)

Finalizando el Popeye,

El maratón del baile

La formidable película del éxito, en ESPAÑOL, por JAMES CAGNEY,

Aguilas heroicas

en inglés y complementos

Grandes ilusiones

El éxito más grande de PAUL MUNI, en ESPAÑOL,

El mundo cambia

El film soviético,

Los marinos de Cronstad

Y complementos

Caballeros del Oeste

En inglés

Ladrón de amor

En español

Puñal malayo

En inglés

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 245 tarde: Dos partidos Primero: Pallero-Aranda (rojos) contra Blau-Mellat (azules). Segundo: Patilla-Vaquero (rojos) contra Gorrea II-Germán (azules).

ACTUALIDADES

El mundo cambia

El bombardeo del Panay

Todas las fases de un incidente que hubiera podido degenerar en CONFLICTO MUNDIAL.

ARCHIVOS ESTATALES

Lunes 24, ESTRENO.

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DE TRABAJADORES DE ESPAÑA

Redacción: Grabador Esteve, 4
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano ser - Tel. 13397-10650

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 2 pesetas; trimestre, 9
Resto España trimestre, 10'50
Extranjero 6 pesetas mes; 18
trimestre y 72 año

POLITICA INTERNACIONAL

La guerra chino-japonesa y el rearme mundial

La perspectiva de futuro que encierra la guerra de invasión no declarada por el Japón en China, no debe alentar mucho a aquél a continuar en su empresa. Se suceden los incidentes internacionales en territorio chino y en aguas de la misma jurisdicción, y los nipones parecen encontrar una resistencia demasiado tenaz para proseguir su campaña. Bien es cierto que hay ya parte del inmenso territorio bajo su planta imperial, pero no lo es menos, que el carácter militar de la acción encuentra en su movimiento ofensivo, arrollador, de gran masacre, a un pueblo sorprendido e inerte, demasiado tolerante en punto a la independencia nacional para con las más pederosas potencias de Europa y América. La victoria sobre Pekín, no significa nada. La inmensa China no resistió en su parte Norte la coacción de hecho de la política nipona de Corea y el Manchuko, y prácticamente convertida en vía de penetración para los ejércitos de Hiro-Hito, por ser uno de los flancos más fácilmente vulnerables, la entrada de éstos constituyó simplemente un paseo militar. La toma de Shanghai encuentra motivaciones idénticas, con la agravante de que la potente comunicación fluvial, cuyas márgenes acarician uno y otro lado de la ciudad, fué una invitación a la fácil acometida de la armada y la aviación niponas, ciertamente brutal y feroz. Seguir hacia Nankín, tomarlo. Nada ignorado ni desconocido. Pero ahora hay que adelantar por el litoral y hacia el interior. Hay que profundizar y hay que invertir grandes contingentes humanos en la lucha. Por eso ahora Japón se siente humanista y propone a China unas condiciones de paz bochornosas e inaceptables. No luchan contra la independencia y por la conquista de China, los japoneses. Lo que dicen ellos interesarles es dar término, con la colaboración conjunta de los chinos, a la campaña contra el niponismo. Igualmente que Italia tampoco pretendía de Abisinia la única explotación de la atávica esclavitud de los etíopes en beneficio de su comercio, de su industria y de su economía metropolitana. Lo que importaba es que los abisinios hacían una vida medieval y había que civilizarlos, por eso seguramente no se les otorgó el honor de declarar la guerra. Japón ahora se halla situado al lado de una actitud francamente hostil de Moscú a sus designios imperialistas, y por otro lado, Inglaterra y Norteamérica, dañadas en sus sacratísimos intereses materiales, que prevén en esta guerra la más seria amenaza contra su poderío de grandes potencias, han despertado a una realidad que no les interesó conocer cuando de España se trataba, y proceden a un rearme desenfrenado para aumentar su capacidad combativa ante el crecimiento también rápido de otros enemigos declarados. Se trata ahora, como ayer y hoy en nuestro suelo, de garantizar el disfrute de sus grandes intereses de naciones capitalistas. España no significaba entonces más que el posible desmembramiento de un poder democrático y proletario, promesa de fortaleza y resurgimiento de la personalidad económica e industrial de una nación, aplastada por el fascismo militarista internacional, que es señuelo de ruina y de caos. Y se abstuvieron, sin duda pensando que una España sometida al primitivismo religioso y a las explotaciones internacionales de su riqueza, estaría a merced de sus caprichos financieros y económicos. Pero detrás de España está el Mediterráneo, como detrás de China se encuentra el Pacífico. Rutas comerciales, caminos de explotación colonial, que el dominio circunstancial o permanente de otros, puede alterar el cauce normal de los acontecimientos mundiales hasta ahora dirigidos por Nueva York y Londres. Se estrema España en la lucha, España y China; se conmueve Palestina; Rumania y Yugoslavia empiezan a sonreír a Alemania e Italia; Checoslovaquia y Austria, amenazadas por la exterminadora voracidad nazi.

España, triunfa. China, resiste. Japón no puede retroceder... ¡A armarse! A toda prisa, rápida, velozmente. He aquí la solución a la gran crisis del capitalismo, que ya se debate en incierto y vacilante, buscando salvación.

España, ¡España! nos dará el futuro.

FRAGUA SOCIAL al habla con los delegados

Cinco preguntas sobre el Pleno

El compañero Jiménez, del Comité Regional de Cataluña responde

—A tu juicio, ¿qué sistema de retribución al trabajo debe aplicarse?

—Hoy por hoy creo que sólo debe pensarse en establecer el sistema de salario individual. Para establecer el salario familiar no contamos con una base de cálculo sobre las posibilidades de la producción, que es la que debe cargar con todas las alteraciones que éste sufra. Si no se hace así, si sin contar con una base científica de estudio modificamos los salarios, ocasionaríamos un gran quebranto a nuestra economía, ya quebrantada por la lucha que sostenemos contra el fascismo.

—¿Qué influencia puede ejercer la ordenación de salarios sobre el conjunto de la economía?

—Ninguna, si a su regularización no acompañamos la ordenación de los precios de los productos que van al consumidor. A mi juicio, el Pleno, al tratar de los salarios, hubiera tenido que empezar por discutir sobre los precios de coste. No obstante esto, caso que el ordenamiento de los salarios va a tener una influencia, y no pequeña, en el encauzamiento de nuestra economía.

—¿Qué importancia atribuyes al Pleno para la solución de los problemas económicos planteados?

—Mucha, si los acuerdos que hemos tomado y podamos tomar no quedan sobre la mesa. Es el primer Pleno de carácter económico que desde el 19 de Julio se celebra y el primero que estudia toda la gama de problemas que nos ha creado la guerra y la Revolución. Sin que quiera significar que todo vayan a ser aciertos, estimo que la C. N. T., con este Pleno, fija un guión que todas las organizaciones y partidos forzosamente tendrán que tener en cuenta para la estructuración económica del país.

—¿Qué opinas sobre la creación del Banco Confederal?

—Como el nombre no hace el caso, me parece bien la idea de la creación de un organismo cuya misión sea la de que con un exacto conocimiento de la situación económica y financiera de las empresas en poder de la Organización confederal, se encargue de, con las utilidades o beneficios que pueda obtener una empresa, ayudar a otra que esté en situación deficitaria y que por lo tanto necesite

numerario. Creo que obvia que tratándose de un organismo creado por la C. N. T., éste nada más debe cobrar el interés indispensable para atender a los gastos que su funcionamiento origine.

—¿Qué opinas sobre la centralización administrativa de los compañeros de las empresas colectivizadas por la C. N. T.?

—Me parece mal formulada la pregunta. No se trata, a mi entender, de centralizar toda la administración de las empresas que están en manos de la C. N. T. en un solo órgano. Sino que trata de que en un órgano que pudiéramos llamar central se encuentren reunidos todos los datos estadísticos necesarios, para que este órgano tenga una visión general del panorama económico y particular de cada empresa, para que, de acuerdo con el órgano regulador del capital y también de acuerdo con la planificación acordada por la C. N. T., ordene a las empresas su encuadramiento científico en el concierto económico. Si es así, mi opinión es favorable; caso contrario, me parecería un absurdo.

COLABORACION

Las victorias mutiladas

Por ANTONIO DE HOYOS Y VINENT

Existe un libro francés, "Les victories mutilées", que nada tiene que ver con el presente artículo. Sin embargo... es el título tan sugestivo, tan sintético, tan evocador, que, sin poderle remediar, echo mano de él.

En nuestra Revolución no puede haber victorias mutiladas; tienen que ser rotundas, absolutas. Es preciso que, de esta sacudida feroz que tantas cosas descubre, para que no sea estéril la tragedia, surja algo viviente, palpitante, que sea... nuestro propio derecho a la vida. Porque nuestra Revolución derribó muchas cosas, unas buenas, otras malas, algunas regulares, pero que formaban un todo armónico.

Paso muchas veces por el palacio del marqués de Linarea, en la plaza de Castelar. Muy niño aún, exaltado por la leyenda, soñé con un palacio maravilloso, de las "Mil y una noches". Luego, me llevó mi madre allí. El principal no estaba abierto; el bajo donde recibían los dueños, era... abominable. Un Luis XIV. Falso y convencional, lleno de angelitos que sostenían candelabros, de conchas ambiguas de que surgía un amor, de flores equivocadas rematadas por una ninfa. Todo hecho en pasta, imitando roble, con golpes de purpurina. Eso y un retrato de Antonio Grilo, dedicado a la marquesa como... ¡Mecenas de las Artes!, me desengañó. El salón pompeyano, con techo de Sala; y el comedor Enrique IV con pinturas de Garnero (!!), pertenecen al secreto del... santuario (iba, distraído, a decir del sumario).

No, un palacio, verdadera sede del arte, no es eso, son los palacios de Venecia, Florencia o Viena; es algo que se abre como un museo, sin miedo a las críticas ni a los comentarios.

Pues bien, nuestra Revolución, pero la nuestra, la que nosotros queremos, es eso; poner al alcance de las masas la sensación suprema de belleza; que la respeten porque la sientan. Y belleza es un Goya o un Velázquez; la fachada de Perales, en la calle de la Magdalena; la del Hospicio, en Fuencarral, o la de Miraflores, en la Carrera San Jerónimo.

No vamos a discutir, si el retrato por Goya de la Pontejosa, merece o no sobrevivir porque es... la marquesa de Pontejosa, sino porque es... una obra única, como lo son María Luisa, la Triana y alguna otra.

Vamos, de una vez para siempre, a marcar normas. Creo que la C. N. T., a que me honro perteneciendo, suscribirá esto, pero si no es ortodoxo, lo digo por mi cuenta; es preciso, imprescindible, que

en nuestra Revolución nos encontremos a nosotros mismos.

Nada de exotismos, ni de imitaciones, ni de proselitismos; nosotros, y nada más que nosotros, con nuestra visión clara y rotunda de la vida.

¿A mí qué me importa que los tártaros, gentes de otras latitudes y otras razas, desde las heladas estepas de Siberia, cayesen sobre el bizantinismo del Imperio moscovita? Nosotros nos hemos hecho en nuestras estepas, calcinadas de sol, pobladas de lobos y reptiles, en que, de tarde en tarde, sobre una colina, surge una fortaleza que fué a la vez ciudad murada, plaza fuerte, obstáculo infranqueable de la morisma, secreto refugio de raras y rudas voluptuosidades en camarines de oro y lapis-lázuli (el misterioso boudoir de Enrique IV de Castilla — el Lohengrin castellano — en su alejamiento de Segovia) y, en no pocas ocasiones, también urbe maldita, digna del Pentapólis, sede de amores nefandos y mal dibujadas exquisiteces. De Bizanolo no tenemos nada, nada del Oriente capitoso y crapuloso, cruel y voluptuoso. Tenemos de Roma, de Grecia, de Cartago, y queremos ser nosotros; por eso no queremos una victoria mutilada.

La C. N. T. no creo acepte nunca una victoria mutilada como una solución; es demasiado recia y entera para conformarse con los mediocres triunfos epidérmicos.

No se trata aquí de política, ni de una u otra fórmula gobernante, sino de algo mucho más hondo, algo que atañe a la médula de la vida nacional, al disfrute de la plena y completa dignidad humana.

Es preciso, imprescindible, que los pueblos sepan lo que son, lo que valen, lo que quieren y a dónde van; que tengan la clara concepción de su destino y de los elementos con que cuentan para realizarlos.

Entonces, con una violenta tensión de voluntad, sabrán encauzar su esfuerzo; no se conformarán con palabras bonitas, ni ridículas charangas; desterrarán los cursis abrazos de Vergara, los lúgubres conciliábulos en la cámara de un moribundo que va a testar sobre lo que no es suyo; serenamente, fría y resueltamente, medirán las posibilidades, aquello a que cada cual tiene derecho, sin vulnerar el derecho de los otros, y, así, juntos, unidos, fervidos y entusiastas, irán a la realización de la victoria, pero la victoria plena, íntegra, sin mutilaciones, que son, al fin y al cabo, a lo que equivalen los renunciamientos.

Ni son posibles aquí las victorias mutiladas, ni las queremos los españoles.

¡LECTORI...

¿Has adquirido el libro DE JULIO A JULIO?

Su precio es el de 4 pesetas

¿HAS ADQUIRIDO LAS COLECCIONES DE "FRAGUA" ENCUADERNADAS?

Su precio son 3'75 y 7 ptas.

Podemos servir la de los meses siguientes: JULIO, AGOSTO, SEPTIEMBRE, OCTUBRE y NOVIEMBRE. A nuestros adquirentes de colecciones les haremos un descuento del 20 por 100

De venta en nuestra Administración, c. Luis de Sirval (antes Barcas), 5, entresuelo.

NOTA: No servimos los pedidos que se nos hagan para el exterior

UNIDOS PARA LA VICTORIA

¿Capitalismo? ¿Estatalización de la Economía? ¡No! Administración sindical de la producción

Telegramas cursados por el Pleno

A a F. S. I. y a las Trade Unions

Leed y propagad Prensa confederal y anarquista

"Schevenels, Federación Sindical Internacional.—Paris.

"Pleno Nacional Ampliado C. N. T., representación directa millón setecientos mil afiliados, saluda proletariado mundial organizado F. S. I., y recomienda acción rápida y eficaz contra fascismo internacional, que trata de anular conquistas proletarias.

"Sólo en la unidad de acción del proletariado mundial, encontraremos el camino que conduzca a victoria sobre enemigos libertad y derechos.

"Por mandato:

VAZQUEZ, SECRETARIO GENERAL."

"CITRINE, president Trade Unions.—London.

"Pleno Nacional Ampliado C. N. T., representación directa millón setecientos mil afiliados, saluda proletariado inglés, a través de las Trade Unions, y recomienda acción eficaz contra fascismo.

"Nunca tan precisa unión proletariado mundial, para iniciar ofensiva contra el fascismo, enemigo conquistas obreras, libertad y derechos del hombre.

"Por mandato:

VAZQUEZ, SECRETARIO GENERAL."